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A Msanlanf ragaszkodik 
a Népszövetséghez

Anlonescu beszéde Genfben — ndrom éti szünet utón 
összeül a leszerelési bizottság

Géniből jelentik: Eden angol kül­
ügyminiszter hétfői beszédének a 
gazdasági kérdésekkel foglalkozó ré­
sze az angol birodalom küldöttségei, 
valamint a genfi amerikai megfigye­
lők körében igen jó benyomást kel­
tett. Ausztrália kiküldötte a közgyű­
lés előtt kifejezést adott a domíniu­
mok megelégedésének és ezzel kap­
csolatban a Népszövetség pénzügyi 
bizottságának átszervezését indítvá­
nyozta.

Londoni jelentés szerint a kedd 
reggeli angol lapok sok rokonszenv- 
vcl Írnak Eden beszédéről, de nem 
takarékoskodnak a bírálattal sem. A 
Times nagy fontosságot tulajdonit a 
nyersanyagokról szóló résznek. A 
Daily Telegraph szerint Eden beszé­
de nagyon tartózkodó volt ugyan, de 
mégis arra a reményre jogosít, hogy 
Anglia és az Egyesült Államok kö­
zött gazdasági megegyezésre kerül 
sor. A Morning Post viszont azt Ír­
ja, hogy Edennek a nyersanyagkér­
désről tett kijelentései semmiben sem 
járultak hozzá a gyarmati kérdés 
megoldásához.

A Daily Herald azt Írja, hogy sem 
az angol miniszterek, sem gazdasági 
szakértők nem képesek a helyzeten 
javítani. A lap a nyersanyagokra vo­
natkozó angol indítványt negatívnak 
tartja.

ÖSSZEÜL A LESZERELÉSI
BIZOTTSÁG
Dclbos francia külügyminiszter 

hétfőn délután hosszasan tanácsko­
zott Eden külügyminiszterrel, aki 
hétfőn este elutazott Géniből. Del- 
hos üdvözölte Edent beszédéért, a- 
mely kifejezésre juttatta a két állam 
teljes összhangját, amelyre ma sok­
kal inkább szükség van. mint vala­
ha.

Delhos külügyminiszter hétfőn este 
Beck lengyel külügyminisztert fo­
gadta.

A Népszövetség harmadik (leszere­
lési) bizottsága, amely már három 
éve, amióta Németország kilépett a 
Népszövetségből, nem tartott ülést, 
jövő csütörtökön összeül.

BULGARIA
bekepolitikát követ

Szófiából jelenti az Avala: Kjos/e- 
i\ annv bolgár miniszterelnök hétfőn

este hazaérkezett Géniből. A pálya­
I

kormány tagjai, a diplomáciai testű- j 
let és nagyszámú közönség fogadta. 
Kjoszeivanov kijelentette az újság­
íróknak, hogy meg van elégedve a j 
különböző államok képviselőivel foly 
látott megbeszéléseinek eredményé­
vel. Megállapította, hogy Bulgária 
iránt az érdeklődés és rokonszenv 
egyre fokozódik a külföldön. Mind­
azok, akik Boris királyt személyesen 
vagy hírből ismerik — mondotta — 
tudják, hogy Bulgária sohasem sza­
kit hékcszerctö politikájával. Bulgá­
ria barátai nagyra értékelik az or­
szág belső rendjét, amely a lojális 
és őszinte külpolitikával karöltve le­
hetővé teszi, hogy Bulgária a nemze­
tek közösségében azt a helyet fog­
lalja el. amely földrajzi helyzeténél 
és múltjánál fogva megilleti.

A nyoni konferenciáról Kjoszeiva- 
nov kijelentette, hogy munkálatai 
teljes egyetértésben folytak és ható- ( 
rozatait is egyhangúlag hozta meg. 
Az értekezlet példát adott a gyors 
sikerre, amellyel bizonyos nemzet­
közi kérdések szabályozhatók, ha az 
érdekelt államokat őszinte békevágy 
hatja át.

V HÉTFŐI SZAVAZÁS
HÁTTERE

A francia es angol sajtó egy része 
örömmel vette tudomásul, hogy u 
valenciai kormányt nem választot­
ták meg a Népszövetségi Tanács tag­
jává. a baloldali francia lapok azon­
ban szégyenletes gyávasággal vádol­
ják a genfi intézményt és dicstelen­
nek tartják a Népszövetség hétfői 
ülését. A Petit Párisién ezvkv. Ív­
ja: A genfi szavazás politikai tünte­
tés volt. A népfront hívei és ellenfe­
lei mérték össze erőiket. A közgyű­
lés határozottan állást foglalt Valen­
cia ellen. A Jour szerint Valencia ki­
buktatásánál két tényező játszotta a 
vezető szerepet: az egyik Anglia ma­
gatartása \olt. Jóllehet Eden Spa­
nyolország mellett szavazott, nem 
lépett közbe a domiumoknál Spanyol 
ország megválasztása érdekében. A 
másik a keleti államok összefogása 
volt Valencia ellen.

A KEDDI ÜLÉS
Géniből jelentik: A Népszövetség 

keddi közgyűlésén az elnök bejelen­
tette, hogy a közgyűlés elnöksége elé 
terjesztette a csilei kormánynak azt

harcoló lel Spanyol 
országban

Állandóim érkeznék <i svéd és nom ii önkéntesek
A nemzeti csapatok A sitt fiában, 

a rossz idő ellenére is folytatták 
előnyomulásukat. Elfoglaltak 8 
köz eget és az éjszaka folyamán 
is tovább haladtak előre. A leoni 
harctéren is folytatódott az elő­
nyomulás. \ madridi harctéren, 
ahol az utóbbi időben viszonyla­
gos csend volt, a köztársaságiak 
három ízben vezettek lám adást az 
egyetemi negyedben a nemzetiek 
ellen, de mind a három kísérletük 
kudarccal járt.

\ valenciai hadügyminisztérium 
jelentése szerint a nemzetiek az

északi arcvonalon Montorionál elő 
nyomultak, inig Piedra Blancas el­
leni támadásuk meghiúsult. X déli 
arcvonalon, a posoblancai körzet­
ben a köztársasági csapatok Sier­
ra Herrerortá! 12 kilométerrel nyo 
múltak előre.
Stockholmból jelentik: X/ AfUm- 

biadet közli, hogy Svédországból 
és Norvégiából fokozódik az ön­
kéntesek beszivárgása Spanyolor­
szágba, mivel a francia spanyol 
Irat ár ellenőrzése most sokkal 
lanyhább, mint eddig volt. A lap 
szerint a svéd és norvég ka ton a- 
szállilások eddig >cm szünetellek.

az indítványát, kérjék ki a nemtag­
államok véleményét arról, milyen 
feltételek mellett volnának hajlan­
dók újból visszatérni a Nemzetek 
Szövetségébe.

Ezután folytatták a főtitkári jelen­
les általános vitáját. Az első szónok 
Antonescu román külügyminiszter 
volt. Kijelentette, Irogy a Icisantant 
ragaszkodik a Népszövetség eszmé­
nyéhez. Ha minden államnak bizto­
sítják politikai függetlenségét és te­
rületi sértetlenségét, ezzel a bizton­
ság érzését teremtik meg, amely 
végeredményben véget vft a fegy­
verkezésnek. A népszövetségi pak­
tum mai formájúban minden olyan 
tulajdonsággal rendelkezik, amely 
megfelel a nemzetközi szükségletek­
nek. Az egyetemesség elvének meg­
valósítása révén a Népszövetség mó­
dot talál majd a nem-tagállamokkal 
való együttműködési' - is. Végül a 
kisírniant államok nevében helyesel­
te a nyevsanyagclüt Ui.--,íil foglalkozó 
bizottság munkáiul.

Ezután az ausztráliai kiküldött, 
majd Litvinov szólalt fel. Támadta 
Németországot, Olaszországot és Ja­
pánt és valótlannak mondotta azt a 
vádat, mintha a szovjet holsevizálni 
akarná Spanyolországot. Szerinte a 
szovjet a nemzetek önrendelkezési 
szabadságáért küzd. A továbbiakban 
hangoztatta, hogy lehetetlenné kell 
tenni a háborút, de e célból nincs 
szükség egyetemességre. Az egyete­
messég követelése Litvinov szerint 
csak ürügy arra, hogy visszahozzák 
a Népszövetségbe a három támadó) 
nem-tagállamot.

BELGIUM KAPJA A MEGÜRE­
SEDETT TANÁCSTAGSÁGOT

A délelőtti ülés folyamán Spaalt 
belga külügyminiszter bejelentette, 
hogy Belgium elvállalja a jelöltséget 
az üresedésben levő állandó jellegű 
népszövetségi tnnácstagságra. Bel­
gium megválasztása nem kétséges.

Párisi jelentés szerint Eden angol 
külügyminiszter tiszteletére, aki ked 
den reggel Parisba érkezett a párisi 
angol követség ügyvivője villásreg- 
gclil adott, amelyen Chautcmps mi­
niszterelnök és a francia kormány 
több tagja is resztvett. Eden kedden 
folytatta útját Londonba.

Szentté inainak eüy 
lengyel jezsuita 

atyai
Varsóból jelentik; Bobola András 

lengyel jezsuita atyát és vértanút tm 
év őszén szentté avatják. Ebből mr 
alkalomból nagyarányú zarándoklói 
indul Lengyelországból Kómába. .< 
zarándokok hazatérőben a szent crcJk 
ívéit is magukkal viszik
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$&>qqeli levél Súlyos vasúti szerencsét-
lenség Franciaországban
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MILOI VÉNUSZ

Sgy sokatmondó 
kiállítás

Bécs nemzeti szalon*-ja, a Seces- 
td az idei őszi vásár alkalmából egy 
gészen sajátlagos kiállitdsriak en­

gedte át helyiségeit. Cime: a k e- j 
r e s k e d ő működése — és bár i 
ezt a ténykört néhány terem fali 
rábláin és képem nem merítheti is j 
k — mégis sokkal többet nyújt a ! 
címben tgéretnél — kivált a mi szá­
munkra .

Az ös- és ókon kereskedelemre 
vonatkozó ábrázolatok, a föníciai 
görög és római kereskedelmi utak 
térképvázlatai, néhány középkori 
úttörő képei után mindjárt két na­
gyon is mai jelentőségű tábla követ- ) 
kezik: a világkereskedelem zsugoro- 
dósa és ugyanakkor a munkanélkü- 
lés terjedése 1929-től 1936-ig. Az ■ 
eiőbbin a terjedelmet mutató képvo- j 
nalak nagyjában még ma is azon a 
rövid oszlopon szorongnak, melyre 
az 1929-1 inpobánsan ható kiterjedés 
után már 1932-ben húzódtak. Az 
utóbbi táblán 1929-ben még csak 9 
lehajtott fejű emberi alak jelent j 
egy-egy millió munkanélkülit, ez a j 
szomorú hadsor a világkereskedelem | 
vonalának rövidülésével együtem- j 
ben hosszabbodik 14, 20, 25 millióra 
Ettől kezdve javulása eleve még 
párhuzamos a kereskedelem vonalá- : 
écal, sőt a legutóbbi években ennél j 
kedvezőbb is, de azért 1936-ban 14 
millióval még mindig rosszabb a 
kiindulási événél. Pedig a magyará­
zó szöveg szerint: ha a 2000 millió 
élő ember közül ma határozottan in- 
séges 500 millió fedezetlen szükség­
letének csak 10 százalékát óhajtanák 
kielégíteni — ez már a világ összes 
munkanélkülijének foglalkozást ad-

Hétf Kialorftf, öíwen sebesült
Parisból jelentik: Az elmúlt éjszaka Páris és Anffouleme között 

súlyos vasúti szerencsétlenség történt. A Parisba tartó expre>^ * 
itat összeütközött egy másik vonattal és kisiklott. Az eW> jelentés 
szerint hét ember meirhalt és sok megsebesült.

Újabb jelentések szerint a szerencsétlenség úgy ,°r,é_nit’ h?^> 
az expresszvonat kisik’ott és az utána haladó vonat a sotetsegDen 
belerohant. Ez a jelentés már 8 halottról tud. Hajnali 4 óráig o se­
besültet szabadítottak ki a romok közül. Tizenöt sebesült állapota 
súlyos. Egy vasúti kocsihoz még hozzá sem tudtak term. \ a.osztnu- 
nek tartják. hogyr abban is több áldozat van.

Berlin varia Mussolinii
\ du ír, tovo Hellón erhezilt d nemei iovnrosba

REJTVÉNYE
Gyűjtse össze ezeket a napon 
ként megjelenő kis figurákat. 120 
darabból kirakhaija a milói Vé­
nása lapunkban megjelenő alak­
ját. A helyes megoldáshoz min­
den figurára szükség van
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Berlinből jelentik: Mus-olioi o- 
lii-’z miniszterelnök

a jövő hétfőn háromnapos tar­
tózkodásra Berlinbe érkezik.

Bér ni már készül a nagyarány ün­
nep-egekre. Göbbels propaganda- 
miniszter a német főváros lakos- 
- ágához felhivá-t intézeti, amely­
ben rámutat a látogatás történel­
mi jelentőségére. Bizonyosak va­
gyunk benne — mondta a felírná- 

hogy az olasz kormányeinóköt 
Berlinben kirobbanó le kesedé- fo­
gadja és az egész nép -zeretete 
és ragaszkodása veszi majd kö­
rül.

X berlini ünnepek csúcspont­
jukat érik el kedden, szep­
tember 28-án azon a nagygyű­
lésen, amelyet a berlini máju­

si mezon tartanak meg az o- 
limpiai Stadionban rendezen­
dő ünnepségekkel együtt. Az 
ünnepségen Mussolini és Hit­

ler beszédet mond.

Ezen a napon Berniben az életbe­
vágóan fontos üzemek kivételével 
m íxlcii gvár zárva marad. V a 1 a - 
mentiv: berlini iskolában szünetei 
a tanítás.

Budapesti jelentés szerint Rö­
der Vilmos honvédelmi miniszter 
hétfőn este Sónyi Hugó tábornok, 
a honvédség főparancsnoka és 
Rác/ Jenő altábornagy, vezérkari 
főnök tár-a-ágában Németország­
ba utazott, hogy a német hadügy­
miniszter meghívására résztvegyen 
a németor-zági hadgyakorlato­
kon.

Tovább térképek mutatják az em­
berek és a fenntartásukra szolgáló 
különféle termények és anyagok el­
oszlását. A két világtérkép feltűnő 
I— egyezést mutat A legtöbb ember 
ptt él, ahol a legtöbb jószág terem 
,— és fordítva. Tehát Európában, 
Kínában, fndiában. Nagyobbarányu 
eltérés csak Amerikában mutatko- j 
eik, ahol valóban aránytalanul ke­
vesebb az ember, mint a táplálék és 
egyéb jószág. A térkép láttán égé- j 
szén könnyűnek gondoljuk az össze- 
zsufoltan élő emberek széttélepité- 
sét a még majdnem lakatlan, feltd- . 
ration termőterületekre. Vagy ehe- | 
lyett ez utóbbiak terményeinek szép. 
szervezett elhozatalát oda, ahol any- 
nyi epedő száj várja.

Ehelyett mit látunk mar a kiállítás 
további faliképéin? Üresre állított 
vasúti kocsiparkokat, zsúfolt nyo­
mortanyákat, éhező gyermekek elöl j 
a csatornába öntött tápláló tejet, fis 
látjuk még. hogy egy osztrák silány­
ért, tehát majdnem 10 dinárért kű- 
lönféle országokban mennyit lehet 
kapni. így mindjárt lisztből Ma- 
ayarországban majdnem 2 és három­
negyed kilóval. Dániában és Jugo­
szláviában teljes 3 kilóval többel, 
mint Ausztriában, Angol- és Olasz­
országban, háromannyit, mint Né­
metországban, tejből Csehszlovákiá­
ban és Dániában kétannyít, mint a. 
Egyesült Államokban, Jugoszláviá­
ban még ennél is többet. Már cukor 
tekintetében Jugoszlávia 70 dekája 
Németországgal és Magyaror ággal '

Egy an^o! orvos feltámasztott 
e v y halottat

— A beleg másnap újra me»halt —
halott férfit sikerült visszahoz­

nia az életbe.
A rendkívüli ese' hire villám­

gyorsan terjedt el Angim'-an, az

Linco nból jelentik: Szenzációs | 
eset történt a dacolni kórházban.
A kórház műtőjében »feltámadt« 
egy férfi.

Műtét közben történt. Az "rvo- I ujsőgok nagv cikkekben számoi- 
-ok megállapították, lingv a beteg' nak be róla.
nem lélegzik többé, hogv -z vniii- ,\ | ... xtts Leonard William War
ködé se megszűnt - általában az, ren 28 éve- frechevi lei (Sheffield) 
elérnek semmi jelét nem mutatja, férfi, a sebész dr. G. S. A. Know-

Egy fiatal -ebész azon!' i elha- |e-, a lincolni megyei i-órház őr­
iéi rozt a, hogy megkísérli a kite- Vosa.
tétlent. Munkálvoz fogott é- i Warren súlyos sérüléseket szén- 

három órai erőfeszítés árán a * védeti egv aut'i-zerencsellenség-

együtt szégyenkezik az eme cikkben 
több mint kétszeresen dúskáló 
Anglia, Svájc és Dánia mellett. Mar­
hahúsban Magyarország egy sillmgói L 
50 dekával meglehetősen a középvo­
nalon marad az ugyanannyiért csak 
25 dekához jutó USA és sváici meg 
egy egész kilogramot venni tudó ju- 1 
goszláviai fogyasztó közönség között, j 
Vezet azonban Magyarország még 
Csehszlovákia és Németország elölt 
is a burgonya olcsóságával, melyből 
egy magyar ember egy pen­
gőért 73 és egynegyed kilogramot 
szerezhet be. A szén- és a világi tóerő 

>lesósága szempontjából Jugoszlávia • 
ismét meglehetősen a középen ma­
rad. Maqyarországgal és Ausztriával 
egy vonalban.

Rendkívül érdekes a külkereske­
delmi forgalom sémája: mi minden

robog, úszik, maholnap talán na­
gyobb mennyiségben repül is a vi­
lág minden égtája felől és felé Kö- 
zépeurópának ennek a legközpon­
tibb fekvésű piacán! Itt ugyan újra 
meglátjuk mennyire egy gazdasági 
terület ez a sokhatáru Középeurópa, 
mennyire feltétele éppen itt az élet 
ésszerű elrendezésének egy ember­
séges és nem tyukprókátoros szerve­
zés!

A kiállításnak tisztán osztrák vo­
natkozású részére nevezetesen a ke­
reskedelmi személyzet érdekvédel­
mét, egészséggondozását, nevelését 
bemutató kép- és szöveganyagra itt 
ki sem terjeszkedhetünk. Éppen elég 
tanulságos mindenki számára, amit 
eddig éppen hogy érintettünk.

FARKAS GEIZA

A megtejtés csaK türelem kér- S 
dósé. A megfejtőket 75.000 dinár ^ 
értékű 1000 darab gyönyörű j| 

tárggyal jutalmazzuk.
Aki figurákat kivágni elmulaszt- 
oly képen pótolhatja, hogy a ap 0 
ellenértékét bélyegben, válasz- 
bélyeggel együtt beküldi kiadó r/t 

hivatalunkba. 2)

nél. Úgyszólván reménytelen álla­
potban volt már. amikor a kór­
házba szállították.

Este háromnegyed 8-kor lógtak 
hozzá a műtéthez. A borzalmas 
fejsebekkel kezdték. De néhány 
perc múlva már megállapították, 
hogy Warren nem lélegzik.

Mesterséges tegzest alkalmaz­
tak. Közben megszűnt a szívmű­
ködés is. A beteg ekkor injekció­
kat kapott.

Az injekcióknak azonban nem 
volt semmi hatása. A szw tovább­
ra k- »halott« maradt.

Dr. Knowles ekkor felmetszet­
te a hasfal felső részét, öt per­
cig masszírozta a szivet. A sz*v 

ismét dobogni kezdett.
Ezután három óra hosszat ismét 
mesterséges légzést alkalmaztak. 
Végül is, amikor dr. Knowles és 
kollégái már teljesen kimerültek, 
a beteg ismét lélegzeni kezdett.

Valamennyire visszanyerte az. 
öntudatát is.

A szenzációs »halotti élt áiuasz- 
tásnak« azonban gyakorlati ered 
ménye nem volt, amennyiben más 
nap délben William Warren mégis 
meghalt, még pedig ezúttal vég­
érvényesen.

A halottkém, miután a haláleset 
elvételt elkészítette, igy szólt:

— Igazán csodálatos, amire ez. 
orvos képes volt.

Klsünermcltck 
inthicncs védőoltása 

diltéiia ellen
\ ..oviszdúi tisztiorvosi

iliVdldi IlillltV.iSd
A noviszádi tisztiorvosi hivatal am 

i tilanciáján (Sumadi,tszki trg 131 
minden 7 éven aluli gyermeket be­
oltanak diftéria (torokfájás) ellen. 
Mivel az oltás ingyenes és nagy- 
lontosságu a gyermekek védelme 
szempontjából az említett beteg­
ég ellen, a tisztiorvosi lüvatai ké- 

! I i a szülőket, hogy minél nagyobb 
/álltban hozzák el gyermekeiket 

' .'oltásra. Az oltásokat minden 
I kedden délelőtt 10—12-ig végzik 
! a fentemlitett ambu’andán. Az is­
kolás gyermekeket az iskolai po- 
liklinikán oltják be.

I



□ 19,37 SZEPTEMBTR ?o □ jQgggelilljmq • 3 •

Miben egyezett meg
cíycsöii ellenzék 

iiceiraii szárnyával?
ü Beíveli 1) jsúg közli eisöneh a megegyezés lényegéi

Jugoszlávia közvéleményét most l 
elsősorban dr. Macsek Vlatkónak a 
volt horvát parasztpárt elnökének 
és az egyesült ellenzék beográdi 
szárnyának tárgyalásai, illetve az el­
lenzék beográdi és zagrebi képvise­
lőinek megegyezése érdekli. A tár­
gyaló felek a legnagyobb titokban 
kezelik ezt a kérdést és semmit sem 
hajlandók a nyilvánossággal közöl­
ni, bár az elhangzott nyilatkozatok 
mind azt mondják, hogy rövidesen 
kiáltvány formájában közük majd 
Jugoszlávia népével annak a meg- ' 
egyezésnek a szövegét, amelyet dr. 
Macsek Vlatkó és a beográdi ellen- j 
zek vezetői írnak alá.

Annyit elárultak már a tárgyaló < 
felek, illetve a beográdi ellenzéki \ 
vezetők, hogy a mostani megegyezés ' 
nem jelenti az összes kérdések vég- • 
leges elintézését, hanem csak a be- >

x ezetését mindennek. Különben a 
Vremc vasárnapi számában közölt 
cikk is azt mutatja, hogy dr. Macsek 
tulajdonképen nem akar mást, mint 
alkot mányozó nemzetgyűlés össze­
hívását, amely azután a többi te­
endőről határozna. Az ellenzéki 
egyezmény épen ennek az alkotmá- 
nyozó nemzetgyűlésnek az összehívá­
sát van hivatva rendezni.

Ellenzéki körökben természetesen 
nagy titokként kezelik az egész 
ügyet, a Reggeli Újságnak azonban 
ennek ellenére is sikerült a legmeg­
bízhatóbb helyen értesülnie arról, 
hogy mi lesz az egyezmény lényege. 
A hosszas tanácskozások eredménye­
ként kidolgozott és rövidesen a párt­
vezérek által aláírásra kerülő egyez­
mény röviden a következőket tartal­
mazza:

A noviszádi Burghardt 
Ottó eiső lett a jugoszláv 

résztvevők közül a 
kisantant autóversenyén

A kisantant államain korosztii! ren­
dezett autóversenyen a noviszádi Burg 
kardi Ottó is indult Liitzo mérnökkel, 
■mint kísérővel. A noviszádi verseny­
zők a 2000 köbcentiméteres kocsik ver­
senyében indullak. A Prágából induló 
verseny során a Prágától—Reográdig 
terjedd részt hat napos ut «órán hiba­
pont nélkül telték meg. A beográdi 
ügyességi verseny területét azonban

nem ismerték' elég jól ée igy emiatt az 
általános versenyben a Il ik helyett 
foglalták cl, a jugoszláv versenyzők 
közül azonban a legjobb helyezést ér­
ték el.

Burghardt Olló a jugoszláv autóklub 
rz.f't karkötő stopper óráját, Kassa vá­
ros pia,keljét és a csehszlovák autó­
klub krisfályvázáját kapta.

&£?££■

s%efI es
egészséges fogak

emelik az anya és a gyermek szépségét 
és jól ápolt, gondozott külsőt kölcsö­
nöznek nekik. Milyen bájos barátságos 
nevetésük! Fogai épek és szépek ma­
radnak, ha naponként reggel és este

OL focjpéppel
j|P| apolja. ODOL fogpép puhább mint a fog 

zománca, tehát nem támadhatja meg 
gyermekei fogait sem. Az ODOL fog- 
°ép az ideális fogápoló szer

Fizessen elő 
a líegcjcHU|sác|ra

1 ggésipompával lemtiííh cl a cseh 
ul&mU hüitársasóg első clnőhcl 

Hasaryh Garrigue Tomasí
Félmillió ember vonul! el a ravatal előtt

Masaryk Garrigue Tomasnak, a 
csehszlovák köztársaság első elnö­
kének temetése olyan gyászpompa 
közepette folyt le tegnap, amilyen­
re még nem volt példa Prágában.

A prágai Hradzsinban fel- 
Tavatadozott koporsó előtt pén­
tekitől kezdve félmillió ember 
vonult el, akik mind búcsúzni 
akartak attól a férfiútól, akinek 
legtöbbet 'köszönhet Csehszlová­
kia. Hétfőn esite hét óra után zár­
ták le a Hradzsint a közönség elől 
és megkezdték a temetés előké­
születeit. A ravatal két oldalán 
emelvényeket állítottak fel a kül­
földi küldöttségek és csehszlovák 
előkelőségek részére.

A ravatal előtt helyezték el a 
család, dr. Bt nes Eduárd cseh­
szlovák köztársasági elnök és 
a külföldi küldöttségek koszo­
rúit, inig a többi koszorúk 
megtöltötték a három karza­
tot, a termet és a lépcsőházat.
A Hradzskibaíi dr. Benes Eduard

köztársasági elnök búcsúztatta el 
elődjét, ismertette nagy munká­
ját, amelyet a csehszlovák nép 
érdekében kifejtett, majd fogadal­
mat tett, hogy hűen követik azt az 
utat, amelyet az elhunyt Masaryk 
jelölt ki számukra.

A gyászbeszéd után a temetési 
menet elindult a Hradzsénból a 
hét kilométerre fekvő Vilzon pá­
lyaudvarra. Az útvonal két oldalán 
Csehszlovákia minden részéből 
összejött

százezrek állotak sorfalat.
A temetési menet élén Sirovy tá­

bornok, a csehszlovák hadsereg fő 
parancsnoka lovagolt tábori ruhá­
ban, rohamsisakkal a fején, mö­
götte három vezérkari tiszt, aki­
ket a csehszlovák ezredek küldött­
ségei és zászlói követtek, kivéve 
a Masaryk nevét viselő ezredekét, 
amelyek a menet más részében 
foglaltak helyet. Minden zászló 
mögött az illető ezred parancs! ■- 
ka, egy tisztje és egy altisztje ha­

ladt. Az ezredzászlókat a csehszlo­
vák légionáriusok 90 tagú küldött­
sége követte háborús egyenruhá­
jukban. A szokolokat a Masaryk 
Garrigue Tomas 5. gyalogezred 
egy zászlóalja, az első elnök nevét 
viselő 7. dragonyosezred, 9. tüzér­
ezred és 1. repülőezred zászlói és 
kiküldöttei, valamint az elnöki 
testőrség követték. Ezek után jött 
a nyolc lótól vont ágyút,alp a ko­
porsóval, mögötte dr. Masaryk Jan 
meghatalmazott miniszter, az el­
hunyt fia, két lányával, dr. Masa,- 
ryk Alice, a csehszlovák vöröske­
reszt elnökmője, nővére Rcvilod 
Olga két fiával, az elnök unokái, 
Masaryk Anna és Herberta (Masa­
ryk Herbert leányai) és az elhunyt 
unokahuga: Lipova Ludmila, a lett 
országi csehszlovák követ felesé­
ge. A családdal együtt ment dr. 
Benes Eduárd, az elhunyt legbi­
zalmasabb munkatársa.

Az elnököt követték a külföl­
di államfők és kormányok ki­

küldöttei, akik között volt a 
jugoszláv delegáció dr. Szto- 
jadinovics Milán miniszterel­
nök, őfelsége II. Petár király 

képviselőjének vezetésével.

Külön kiküldötteikkel képviseltet­
ték magukat a román király, a 
lengyel köztársu ág elnöke, mig 
Franciaországot Blmn Leó minis z- 
terelnökhelyettes képviselte. A ju­
goszláv, lengyel, román és francia 
küldöttségek után következtek a 
Prágában ukreditált külföldi köve­
tek, akik államfőiket képviselték 
a temetésen, majd a csehszlovák 
notabilitások jöttek dr. Malipetr 
Jan képviselőházi elnök, dr. Sou- 
kop szenátusi elnök é« dr. Hodzsa 
Milán miniszterelnök vezetésével, 
a külföldi követek, a csehszlovák 
tábornoki kar Krejcsi tábornok 
vezérkari főnök vezetésével, a cseh 
szlovákiai francia katonai misszió, 
a külföldi katonai kiküldöttek, a 
csehszlovák hadsereg minden fegy­
vernemének tiszti és alti.szili kül­
döttségei, a légionáriusok, a há­
ború alatt külföldön működő cseh­
szlovák nemzeti tanácsok egykori 
tagjai, majd a menet végén öt 
zászlóalj gyalogság, egy drago- 
nyos ezred, négy üteg Jan Ziska 
ttizérczredéből és a dr, Bencs Edu­
árd nevét viselő teljes 101. tüzér- 
ezred.

A menet elindulását ágyulövés 
jelezte és ebben a pillanatban ka­
tonai repülőgépeik egész raja je­
lent meg a Hradzsin felett.

(Folytatás a 6- oldalon)
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UCC AKÖVEZ ÉS. 
VAGY VÍZVEZETÉK:

Hagy érdeklődéssel olvastuk a lieg 
geli Újság cikkét, amely arról szól, 
hogy o noviszádi uccákat nem lehet 
kikövezni addig, amíg le nem fek­
tetik a vízvezeték csöveit. Jól tud­
juk, hogy a vízvezetékről már vagy 
harminc esztendeje tárgyalnak No- 
tiszádon, s mind a mai napig semmi 
sem lett belőle.

A: emberi életben sok minden le­
hetséges, s rémülten gondolunk arra, 
mi lesz akkor, hu a noviszádi vízve­
zeték kérdése a. legközelebbi har­
minc esztendő folyamán is csupán 
> vita-anyag lesz és nem valóság? 
Harm,ne esztendeig kell várnunk, 
hogy' megjavítsák a noviszádi uccák 
kövezetét?

Érdemes volna talán > mcgkockáz- 
tatni . hogy ne várjunk a vízveze­
tékre, hanem kezdjük meg azonnal 
az uvcitt: kövezetének javítását. Sok 
riz elfolyik még a Dunán a noviszá­
di vízvezeték vize nélkül, mert sok I 
érdek es szempont akadályozza a 
megvalósítását. Szép dolog lenne a 
vízvezeték, büszkélkedhetnénk vele., 
de nagyon messze vagyunk még tő­
ié. Viszont csöppet sem biiszkélked- 
hetünk a kövezetünkkel, ami nem- I 
esek hogy nem büszkeséggé.

K. Z. (Noviszád)

Száz rcpiiiögíp bombázza ma!d a kínai lijUresl — lapsss l-ímdio*
aitaria imgríiVihleni a háborúi

A japán csapatok Sanszi kínai I 
tartományban folytatták előhala- 
dásukat és elfoglalták Sakukua vá­
ros*. Ez a város a kínai Nagy Fa! 
mentén igen fontos hadászati 
pont és a belsó-inongóliai siksá- 
gon fekszik, a város elfoglalásá­
val a japánok könnyen elvághat­
ják a Szuijuan tartományban le­
vő kínai csapatok visszavonulását. 

A Central News iroda jelentése
szerint a Nanking elleni légi tá­
madásnak 15 halottja van. A bom­
bák 50 házat elpusztítottak.

A Reider-iroda sanghaji jelenté­
se szei int egy kínai repülőgép az 
elmúlt éjszaka két bombát dobott 
a Jangcsepu-negyedben levő japán 
repülőtérre. Ebben a körzetben 
egész éjszaka tüzérségi és géppus­
kába re folyt. A nemzetközi ne­
gyedben eddig több, mint ezer ko­
lera megbetegedés történt. A bete­
gek nag'yrés/e 1-inai. Főidig 120 kí­
nai és 9 kiilíö di balt meg.

JAPÁN ÉS GENF 
Géniből jelenti a Havas-iroda: 

A távolkeleti helyzettel foglalko­
zó »tanácskozó bizottság« össze­
illése előtt a genfi japán megfi­
gyelők közölték, hogy a japán

kormány abban az esetben, ha a 
Népszövetség intézkedéseket tesz 
japán eilen, megszakítja az ősze­
kül telest azokkal a genfi intézmé­
nyekkel is, amelyekkel eddig kap­
csolatokat tartott fenn.

Elelícszlii€f€h Nanülná immlsázására

A NOVISZÁDI VÖRÖSKERESZT- 
FGYI.FT ÁPOLÓNÖVÉRT KÜLD 

KI BETEGEK ÁPOLÁSÁRA

sti. A vöröskereszt noviszádi bán­
sági választmánya vizsgázott beteg- 
ápoló nővért fogadott, hogy a vörös- 
kereszt egyletben és azon kívül is be 
vezesse az ápolói szolgálatot, segély- 
nyújtás vs a betegek ápolása cél iá­
ból. A vöröskereszt ápolónője min­
den hívásnak eleget tesz. hogy a be­
tegeket szakszerűen ápolja és ieljc- 
siV'f az orvosi rendeléseket, betege­
ket borogatni, sebeket átkötni stb. 
A vöröskereszt ápolónője mindig 
x-s.ik a beteget kezelő orvos rende­
lve alapján jár el. A betegápoló nő­
vért, a betege, annak hozzátartozói, 
vagy a kezelő orvos kérheti. A meg- 
hö ásókat 25-84 telefon számon ke ll 
eszközölni délelőtt 8—12 és délután 
3—(5 óra között. Ha valaki sürgöny 
utján kér ápolónőt, akkor 15 szavas 
válaszsürgönyt is kell fizetnie. Min­
őén felvilágosítást a vörös kereszt 
noviszádi irodája ad meg (Kraljtea 
Mária ut 19).

A JAPÁNOK ELŐNYOMULÁSA
A Havas-iroda tieiic Ini jelen é- 

se szerint a Peking hankaui vas­
útvonal mentén haladó japán csa­
patok elfoglalták Csucsujangot, 
Paotingfutól 30 kilométerre észak­
ra. Innen a japán hadoszlop 20 
kilométerre nyugatra hatolt előre 
és e érkezett a Jusüi f oly óig. A 
japánok heves küzdelem után el­
foglalták: a Taoeng, Tirngoiao és 
YVang melletti kínai állásokat. A 
kínaiak Paotingíu melletti védelmi 
vonalaikra húzódtak vissza. A csa­
tatéren els.'igete.ten harcoló kinai 
bandáit több japán osztagot szét­
szórtak.

Kedden kellett volna megkezdődnie annak a nagyarányú japan 
légitámadásnak Nanking ellen, amelyet a japánok mar hétfőni be.te- 
ler'ettek. \ rettegett időpont azonban elmúlt anélkül, bo^y ,-z eile 
nséges repülőgépek megjelentekvolna Nürnberg telelt. A Sanghaj, 
japán hatóságok kijelentették, hogy »bizonyta ansagban akarjak tar­
tani« a kínaiakat a támadás időpontja tekinteteben

Kinai hivatalos körökben kijelentettek, hogy a kin".i kormány 
nem ad la meg magát, még Nanking teljes lerombolása eseten sem 
és a végsőkig kitart. Ezzel szemben tokiói vélemény szenn( Nan­
king lerombolása megrövidíti háborút. Az eudigi bombázásom 
csak nyugtalanitásra szolgáltak, - mondják Tokióban. A jovnben 
,rondos előkészítés után fo ytatják a légi támadásokat. Nankingra 
TdO leguiabb mintájú gép dobja majd a gyújtótombákat. Nanking 
elcvszUtása után valószínűen Hongcseura is ser kerül. Japan reme- 

licgy ezzel hamarosan megtöri a kinai csapatok ellenállását.
\ rankingi angol ügyvivő elutasító választ adott a japán kor­

main ívk arra*a felszólítására, hogy az angol állampolgárok hagy­
lak el Naiíkingot. Az angol kormány felelőssé teszi a japánokat az­
ért, ha valame'y angol állampolgár éleiét vesztené vagy anyagi káro­
sodás érné. Ezzel egyidejűén az angol ügyvivő a japán hatóságoknak' 
térképet bocsátott rendelkezésére, amelyen fel vannak tüntetve az 
angol tulajdonban levő házak és üzletek.

li

AMERIKA JEGYZÉKE

Washingtonban nyilvánosságra 
hozták f-niu<k a jegyzéknek a szö­
vegét. amelyet az Egyesült Álla­
mok kormánya a kinai japán 
ügykén a Népszövetséghez inté­
zett. Az Egyesült Államok berni 
követe a köve*kezű köz eményt 
juttatta el a Népszövetség főtit- 
kái ágához:

\7 »ASSZONY! ÖSSZETARTÁS« 
NEVÉBEN

Budapestről jelentik: Hatva- 
nvi.é Marton Erzsébet hosszú láv­

án számolt be Max > de la 
Roche-nak, *A UH éves asszony« 
Londonban tartózlkodó szerzőjé­
nek a budapesti Magyar Színház 
nagy sikeréről, különösen pedig 
Vaszary Piroska feledhetetlen 101 
éves asszonyáról. A táviratra vá­
lasz jött, amelyben az angol szer­
zőnő megköszöni a színház ered­
ményes munkáját. Ugyancsak táv­
iratot küldött Vaszarv Piroskának 
o, akinek diadaláért az »as^zonyi 
■összetartás«! nevében B köszöne­
tét mond.
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— Az Egyesült Államok kormá­
nya felhatalmazott arra, hogy a 
tanácskozó bizottság szeptember 
21-i ülésén képviseljem. Az Egye­
sült Államok kormányának nézete 
szerint ez a bizottság azért ala­
kult, hogy a Népszövetség tagjai 
a nem tagállamokkal együttmű­
ködjenek abból a célból, hogy a 
népszövetségi politikának érvényt 
szerezzenek. Mivel az Egyesült Ál­
lamok kormánya szilárdan hisz a
- emzefközi viszályok békés elinté­

znek lehetőségében, hajlandó
- arc- vizsgálat tárgyává lenni 
/okát a javaslatokat, amelyet-et

- Népszövetség előterjeszt, de nem 
og laihat előre állást olyan rend-

nb Alvók vagy intézkedések te- 
íntetében, amelyek nincsenek 

összhangban az Egyesült Ál amok 
politikájával.

Magyarországi férfi hóit- 
íps’s! fogtak ki a 

Gúnyból Moviszádnái
I
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XZ ANGOL HADÜGYMINISZTER VJ GÉPPUSKÁT PRÓBÁL KI. 

l.eslie Ilorc-Bclisha angol hadügyminiszter résztvett a brit hadsereg 
hadgyakorlatain és személyesen próbált ki egy uj szerkezetű gépfegyvert.

AZ OKOS KUTYA I hon felejtettük valamit! Mit
Ég mondja csuk, okos a ku* dől, mit tétt ciie a i.ulvu?

:on-

tyája?
— De még mennyire! Képzelje 

csuk, éppen tegnap történt a kö­
vetkező eset. Sétára indultam ve­
le. Egyszer csak megálltam a jár­
dán és igy szóltam: »Bundas! Ott -

— Huzaíutott é* elhozta azt, 
amit otthon felejtetem!

— Azt nem! De leült a járda szé­
lére és vakarni kezdte a fejét. Lát­
szott rajta, azon tűnődött, hogy 
mit is felejtettünk otthon?

4e hat óra után jelentettek 
rendört-égnek. hogy

a Duna a tiszti strand közelében 
fcrviholttestet vetett ki.

Az ügyeletes rendüliis/.tviselő azuiinid 
k inéul a helyszínre és az esetről ívJ* 
vélte a jegyzőkönyvei. A hálósáéi or­
vos megállapította, hogy a vizbelult 10 
év körüli férfi, aki már körülbelül egV 
hónapja hányódik a vízben. A holttest 
oszlása már annyira előrehaladt, hogy 
az arc venisai alig kivehetők.

A holttest zsebében különböző ma­
gyarnyelvű feljegyzéseket találtak, 
amiről erra következtetnek, hogy 
a vizbctult magyarországi lakos 

volt.
A rendőrség megindította az eljárást 

a liuáa személy azonosságé na k megál­
lapítására.

-D—

I
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Mit akar dr. Macsek?
A »Vreme« zagrebi íudósltófának cikke dr. Macsek

eszméiről
A beográdi »Vreme« vasárnapi 

számában a lap zagrebi tudósiló­
ja Szt/razsicsics Bránkó »Dr. Ma­
csek eszméi« cimcn ciikket közölt, 
amelyben a Macsekkel folytatott 
beszélgetései során a volt Morvát 
parasztpárt vezére részéről elhang­
zottak alapján összegezte azt, Ilii­
ként \ éli a hoivát kérdést megol­
dani.

»Dr, Macsek eszméi alapján, 
amelyeket többször ismertetett 
előttem --- írja a tudósitó — a Mor­
vát kérdés- rendezése tekintetében 
elsősorban két kérdést tart fon­
tosnak: először a háboruelölti 
Szerbia politikai köreinek a hege­
mónia megtartására vonatkozó 
akaratát és másodszor a imák a 
hitnek a kiküszöböléséi, hogy Csak 
az állam unitarisztikus alapon való 
berendezése biztosítja fennmara­
dását. Dr. Macseknek az a vélemé­
nye, hogy az unitairizmustól clvá­
laszt hat ati an a szerb hegemónia, 
a miinek fenntartása mellett szó 
sem lehet az állam konszolidáció­
járól.

Az tmitarizmusvól az a \élemé- 
uve dr. Macseknek hogy az; ná- 
'lünk csak efemer niehanikai esz- 
közükkel lehet fenntartani, inig az 
állam belső biztonságának és kül­
ső erejének legnagyobb biztosiié- 
ka - - a tényleges megelégedett­
ség, az összes állampolgárok sza­
badsága és az állam iránt kifeje­
zett akaratuk.

Dr. Macsek minden alkalommal 
a leghatározottabban kijelentette, 
hogy ezt csak az állam alapjainak 
átrendezésével lehet elérni, még 
periig, olyan irányban, ahogy azt 
a horvát nép rajta és meghatalma­
zott képvi.-élőin keresztül követeli.

Dr. Macsek abból az alapból in­
dul ki, hogy eddigi állami beren­
dezkedésünk hibásan történt, a 
hon átok részvétele nélkül, sőt az 
akaratuk ellenére, Ez az alap azért 
hívta ki a honátok ellenzését rög­
tön a kezdettől, 1918-tól fogva. A 
1 Vor váltok ezzel sohasem békáitok 
ki és sohasem foignak kibékülni, 
mert egy szerűen azt akarják, hogy 
horvát nemzet legyenek, amelynek 
ítmes szüksége egyéniségének e - 
Vesztésére azáltal, hogy egy másik 
nemzet sorába lép, de nem is akar­
ja, ezt.

.■> Hz azonban nem jelenti azt 
hangoztatta több Ízben is előttem 
<tf Macsek, — hogy a horvdtok a 
Isferbekkel és szlovénekkel való á!- 
iSifiiegy séget el akarják hagyni, 
rtiort az egységen kívül, egyedül 

igen súlyos helyzetbe kerti1- 
^tfeiek, amely nemcsak önallós;í- 
Ijjukra. hanem fennmaradásukra 
Yfezvc is veszélyes lenne.

. Ezért hangoztauá több ízben 
előttem azt is, hogy

a Karagyorgyevics dinasztia, 
mint a Morvátok, szerbek és 
szlovének állami egységének 
képviselője és az állam hala­
rat, ami a Morvátokat Mell, 

minden vitán felül állanak.
A Morvátok az állam olyan be­

rendezését akarják, amely teljes 
egészében biztosítja nemzeti eg\ e- 
*áscgiiket, szaverémtásukat, vala­

mint biztosítékot nyújt nemzeti 
szuverenitásuk fenntartására.

Ivz a horvát kérdés lényege, me- 
l.\et dr. Macseknek több Ízben han­
goztatott véleménye szerint, nem 
lehetett: konzervatív módon a je­
lenlegi unitarisztikus alkotmány 
elvei alapján megoldani, hanem 
csak radikális módon, olyan viszo­
nyok között, amikor semmi sem 
akadályozhatja meg a horvát, a 
szerb és a szlovén nép akaratának 
szabad megnyilvánulását az állam 
helyzetéről, amelyben élni akarnak.

DR. MACSEK ELJÁRÁSA

Hogy ehhez a helyzethez el le­
hessen jutni, dr. Macsek ismertet­
te annyit emlegetett eljárását, pro­
cedúráját is. Ezt már altikor leszö­
gezte dr. Macsek, amikor a horvát 
mozgalom élére került és a követ­
kezőkben áll: a népben gyökerező 
eleinek koncentrációja, annak a 
megegyezésnek az alapján, hogy 

először hatályon kívül kell he­
lyezni a mai alkotmányt, 

mert ennek alapján a Morvátok 
semmiféle kombinációba nem me­
hetnek bele ebben az államban. A 
mai alkotmány helyett egy ideig­
lenes állami alaptörvényt kell ki­
hirdetni, amely lehetővé teszi az 
összes Morvátoknak, szerbeknek és 
szlovéneknek é< általában az ősz- 
szes történelmi részek lakos-ágá­
nak, akik ennek az államnak a ke­
retein belül élnek, hogy szabadon 
nyilatkoztassák ki akaratukat sor­
suk, jelenük és jövőjük tekinteté­
ben.

Ez idő alatt ki kell inti az al- 
kotniáuyozó nemzetgyűlési vá­

lasztásokat,
amely nemzetgyűlésben a már elő­
re meghdtár >zott rendben az or­
szág minden részéből választott 
Morvátok, szerbek és szlovének ha­
tároznak és tcljesjogu, mindenkire

kötelező határozatokat hoznak az 
uj államközösség berendezéséről, 
minden egyes nép és vidék több­
sége által demokratikus elvek 
alapján szabadon kifejezésre juráit 
altarab szerint. Éppen azért, mert a 
népnek ilyen módon, képviselői ut­
ján kell határoznia sorsáról és az 
állam alakjáról, amelyben élni 
akarnak,

dr. Macsek nem akarja előre 
leszögezni: milyen lesz s mely- 
alakot veszi fel a szerbek. 
Morvátok és szlovének jöven­

dő államközössé g e.
Ezt egyrészt demokratikus elv , más 
részt pedig praktikus okok miatt 
teszi, mert nem lehet tudni, hogy 
az alkot mányozó nemzetgyűlésben 

ha arra sor kerül — kik lesz­
nek a többi népek képviselői és 
milyen lesz a szerbek és szlovének 
többségének akarata.

Ami a Morvátokat illeti, öl; tény­
legesen és formailag is kifejezték 
már akaratukat és nemzeti követe­
léseiket, amelyeket dr. Macseknek 
kell keresztülvinni, a kapott meg­
bízatás alapján éis a Morvátok nem­
zeti követelése az, hogy

a Morvátok, mint Morvát nép, 
mint külön történelmi nem- 

. zett egység, teljes szuvereni­
tást kapjanak, amelyből az ál­
lami közösségnek annyit ad­
nak át, amennyi az állami kö­
zösség fenntartásához a kül­
világ felé* szükséges és »meny­
nyire a közösségnek a belső 

működéshez szükséges.
I la a szerbek és szlov ének a ma­
gi rk és mások részére is ugyanezt 
az akaratot fejezik ki, akkor az 
atkotmányozó nemzetgyűlés mun­
kája könnyű lesz és a legegysze­
rűbb módon kerül minden elinté­
zésre a demokrácia elvei alapján, 
amely a határozatokat a többség 
akarata alapján hozza meg.

• 5 •
Ezek dr. Macsek eszméi részle­

teikben v.N egységükben, amelye­
ke: nekem, más újságíróknak és 
politikusoknak, valamint az egye­
sült ellenzék beográdi szárnya tag. 
jainak is több Ízben kifejezett. Dr. 
Macsek eddig meg semmivel sem 
mulatta meg, hogy ezt a vélemé­
nyét megváltoztatta volna, vagy 
megváltoztatni szándékozna, amit 
gyűlések, bizalmas találkozások, 
kiküldöttei, a sajtó és általában 
minden rcndlckczésre álló eszköz 
réven népszerűsített a nép köré­
ben.

AZ EGYESÜLT ELLENZÉK 
ÖSSZHANGJA NEM ELÉGSÉGES

Amennyiben a beográdi egyesült 
ellenzék teljes egészében elfogad­
ja ezeket az ideákat és hozzájárul 
az ügyek ilyen elintézéséhez, ük­
kor várható, hogy eeyütesen já­
runk el a földműves-demokrata 
koalícióval.

Zagrebi politikai körökben ép­
pen az utóbbi napokban különö­
sen hangsúlyozzák, hogy 

dr. Macsek ideáinak teljes és 
kielégítő módon történő meg­
valósításához nem lenne elég­
séges csak az egyesült ellen­
zék beográdi három csoportja. 

Zagrebi politikai körüknek azon­
ban az a véleménye, hogy semmi 
sem akadályozza más csoportok­
nak a blokkhoz való csatlakozását, 
amelyek a beográdi egyesült ellen­
zéken kívül állanak és amelyeknek 
tényleg van gyökerük a népben és 
bírják bizalmát.

Vezető zagrebi politikai körök 
azt hiszik, hogy előbb vagy utóbb, 
széleskörű koncentrációra kerül 
sor, ha a beográdi egyesült ellen­
zék most elfogadja Macsek ide­
áit és utána Írásban is konkreti­
zálják azokat.

Verekedések, véletlen 
szerencsétlenségek 
Noviszád környékén

Nov iszadon és környékén a na­
pokban ismét több verekedés és 
véletlen szerencsétlenség történt.

Tonnes Zsarko novi-zádi ková­
csot este tíz uccán ismeretlen tet­
tes megtámadta és

a fején könnyebben megsebe­
sítette.

A támadó kilétét nem ikerült meg 
állapítani.

Trbojevics Daniio fuvaros na­
gyobb társasággal mulatott. Ittas 
állapotban a társaság tagjai üsz­
őévé rekedtek és Trbojevicsot ke­
mény tárggyal fejbeverték.

X fuvaros az arcán és a sze­
mén szenvedett komolyabb 

sérüléseket.
Koz ties Dimitri je palánkat műit 

lots géppel dolgozóik Munka köz­
ben a gép elkapta a jobbkezét és 

három ujját lemetszette.
Cvijic \ ládán irt, a noviszadi 

kv vskcdneevvsiilct alkalmazottját 
az ucc.in egy autó elütötte.

Súlyos állapotban 'Zállitották 
a kórházba.

Tolva j Torna kulpini elem ista 
fitt a társaival játszadozott. Játék 
közben egyik Pirsa bOPal úgy 
megütötte, hogy

jobb vállcsontja eltörött. 
Valamennyi zvrcncsétienül jár­

tat !>e állították a novimrirti kór- 
.Maöba.

k
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X/. ANGOL HADÜGYMINISZTER A FRANCIA HADGYAKORLA­
TOKON. Az A lemon közelében folyó francia hadgyakorlatokon részivel t 
Hore-Bclisha angol hadügyminiszter is. Képünk az angol hadügyminisz­
ter megérkezését mutatja az alvmoni pályaudvaron. A polgári ruhában 
levő angol hadügyminiszter jobboldalán Gamelin tábornok francia ve­
zérkari főnök halad.
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(Folytató* a 3. oldalról)
A gyászmenet csak a Névtelen 

Hő> kápolnája előtt állott meg 
egy percre, azután folytatta útját.
A városháza előtt a prágai és a 
többi csehszlovákiai városok ki­
küldöttei fogadták a koporsót, 
Húsz Ján szobra előtt pedig a cseh 
testvérek evangélikus egyház, 
amelynek tagja volt Masaryk, lel­
készei állottak.

A Vilzon pályaudvar előtt a me­
net első Tésze az úttest baloldalán 
helyezkedett el, mig jobboldalt a 
külföldi küldöttségek és csehszlo­
vák méltóságok állottak fel.

Az ágyutalpra helyezett kopor­
sót a tír közepén helyezték el.

A temetési menetben résztvett ösz- 
s®es katonai alakulatom diszme.net- 
be.n vonul'ak el első elnökük ko- 
l>orsója előtt Sirovy tábornok pa­
rancsnoksága alatt. A diszfelvo- 
nulás alatt 160 repülőgép kerin­
gett a tér felett. A végén Sirovy 
tábornok lovagolt a ravatal elé és 
a csehszlovák hadsereg nevében, 
kardjával utoljára tisztelgett Masa- 
ryk Tomas előtt.

Nyolc főtiszt felvette a koporsót 
az ágyúitalpról és a fekete gyász- 
drapériával bevont Vilzon pálya­
udvar nagycsarnokán keresztül ki­
vitték a különvonathoz, amelynek 
egyik kocsijában elhelyezték. A 
vonaton, melyen a koporsót Lany­
ha szállították, a huszita lelkészek, a 
család tagjai, dr. Benes Eduárd és 
a küldöttségek vezetői utaztak. 
Masaryk Garrigue Tomas kopor­
sóját Lány ban, felesége mellett 
temették el. A temetési szertartást 
a cseh testvérek papjai végezték.

Tűz dr. Macsek politikai 
ellenfelének szerkesz­

tőségében
lz a gyanú, hogy gyújtogatás történt

Zagrebban hétfőn reggel nagy feltű­
nést keltő tüzeset volt.

Kigyulladt Matosics Joe újságíró­
nak a Frankopán ucca 9 szóm 

alatt lévő szerkesztősége.
Matos ice Joe a Datiioa cinül lapot a<J 
ja ki. amelyben

az utóbbi hónapokban sorozatos tá­
madósokat indított dr. Macsek Vla­

dimir ellen.
M uotiics képviseli a volt horvát- pa- 
raeztpórtban Maceekkal szemben az el­
őzéket és ezért személye körül külö­
nöseit az ti többi időben éle« küzdelem 
folyt.
\ tűz eddig még meg nem állapított 

módon a szerkesztőségi raktárban ke­
letkezett. Az oltásnál egy bádogoeoe- 
géd ie segédkezett. aki a nagy füst­
ben elvesztette eszméletét.

Kórházba szállították, ahol nemso­
kára meghalt.

A rendőrség arra vonatkozólag ie 
viasgélatot indított, hogy a tűz nem 
gyújtogatás következményeként ütött-e 
ki. Zagrebban a legnagyobb érdeklő- 
léssel várják a vizsgálat eredményét.

1 kalózkodás elleni harc
/Husim fovADörn is a mjlíoH ajtó P°,JI*hái5ÍIKÖVCIÍ 

és határozol! javusmfohat var Rómától
Londonból jelentik: A szabadsá­

gáról visszaérkezett Chamberlain 
miniszterelnök megkezdte tárgya­
lásait. Fogadta többek között Cor­
bin londoni francia nagykövetet és 
rövidesen fogadja a még Angliá­
ban tartózkodó római angol nagy 
követet, aki a hónap vége felé tét 
vissza Rómába. Az angol lapok je­
lentése szerint a francia nagykö­
vettel folytatott hétfői megbeszé­
lések tárgya a francia frank vál­
sága volt. A Daily Fxpress szerint 
beavatott londoni körökben való­
színűnek tartják, hogy a frank ér­
téke tovább csökken, a frank vál­
ságának újabb kitörése ó!a a hár­
ma* pénzügyi egyezmény aláíró ál­
lamainak kormányai állandó érint­
kezésben vannak egymással.

A Reuter-iroda jelentése szerint 
Anglia, mint a nyoni értekedet 
tagja, fenn akarja tartani a nyi­
tott ajtó politikáját Olaszország­
gal szemben a kalózkodás elleni 
harcban, ha Olaszország valóban 
hajlandónak mutatkozik résztven- 
ni a földközitengeri őrszolgálat­
ban. Angol politikai t örök nézete 
szerint az olasz egyenjogúsági kö­
vetelés nincs összefüggésben ezzel

a kérdéssel, mert hiszen Nagybri- 
tannia és Franciaország között sem 
áll fenn egyenlőség. Az egyenlőség 
csak annyiban van meg, amennyi­
ben az értekezlet valamennyi tag­
ja egyformán el van szánva, hogy 
véget vet a kalózkodásnak a Föld­
közi-tengeren. Olaszország eddig 
nem tett tanúságot ilyiráuyu eltö­
kéli szándékáról. Ezért — angol 
körök nézete szerint — Romának 
konkrét javaslatokat kell tennie, 
hogy meggyőzze a többi hatalmat 
arról, hogy kész résztvenni az 
egyezmény végrehajtásában.

Londoni jelentés szerint Sir Duh- 
ley Pound, a földközitengeri an­
gol hajóhad parancsnoka hétfőn 
délután a Barhem zászlóshajó fe­
délzetén Gibraltárból Oránba uta­
zott.

Az angol tengernagy! hivatal 
hétfőn közzétette a Földközi-ten­
geren megállapított 13 kereskedel­
mi ut pontos hajózási térképét. Ez 
a vonal, amely a Thyrréni s az Ad- 
riai tengert nem foglalja magá­
ban, útmutatásul szolgál az angol 
kereskedelmi hajóknak az őrszol- 

I «ráláttál kapcsolatban

Még a háziállatéit is részt-
vesznek a berlini egyhetes 

légvédelmi gyakorlaton
»Ex az On kötelessége!«

Berlin, (szeptember 2i.
Keddtől kezdve egy teljes héten át 

oiyan sötétség borul Berlinre, mintha 
még nem találták volna fii sein a vil­
lanyt, sem a gázt. Pedig Berlin arról 
nevezetes, hogy az, egész világon itt 
égetik a legtöbb villanykörtét és itt 
használják a legtöbb ezine« neoncsö­
vet.

Most hét éjszakán keresztül korom­
sötét lesz a villanyfény városa.

Zúgva sírnak fel majd a szirénák és 
erre a jelre millió és millió ember ro­
han le a pincékbe.

_ Légitámadás! — sikoltozzák, pe­
dig ma még tudják, hogy mindez csak 
próba, keserű játék. Gázmaszkokkal 
felszerelt felnőttek és gyermekek ma 
még játszva tesznek majd eleget a fel­
hangzó parancsszónak, de a valóság 
elképzelésének érzése kegyetlenül át­
jár majd mindenkit

Szeptember 20-tól 20-ig tartják meg 
Berlinben azokat a nagyszabású légvé­
delmi gyakorlatokat, amelyekhez lin­
ón lót eddig sehol som rendeztek, A 
legapróbb részletekig kidolgozták az 
egész haditervet, nemcsak a résztvevő 
repülőgépek és katonák, hanem meg 
sokkal inkább Berlin négy és félmillió 
lakosa részére. Mert ebben a légi had­
gyakorlatban minden Berlin területén 
lakó élőlény részt vesz. Nemcsak az 
emberek. hanem a háziállatok is...

Un mérleaiuipes hílnuveliovfl akarta magát bibéperietni,
Ilii prahtlhUS hOlilSVVí/« K St óhajt bevezettetni,

lm könuvszaltártOre lesz szühséfie, írjon:

llorbtiu LnjöS könyvszakértőnek 
Novfsad, Postafiók 75. lakás Nikola Tesla u. £6.______

EZ AZ ÖN KÖTELESSÉGE!
Újságban, plakáton és rádión tanít­

ok ki a közönséget arra, hogy mikor 
mit kel! tennie. A papirkereskedések- 
ben egymás begyén hátán állnak a ve­
vők. hogy idejében beszerezzék az elő­
irt fekete papírtekercseket. Ezekkel 
keli a lakás minden utcára, udvarra 
nyíló ablakát és ajtóhasadókat lora- 
gaeztani, hogy a leghalványabb fény 
se szivárogjon ki. Az utcákon sűrít em­
bercsoportok olvassák a naponként 
mogjelenő újabb és újabb rendelőtöket 

„Ez az ön kötelessége!"
— ezzel a címmel jelentek meg a pia 
kátok, amelyek rendelkezéseinek áthá­
gását igen szigorúan büntetik.

Természetesen nemcsak a lakások­
ban kell a villanyt eloltani vagy kife­
lé elszigetelni a fényt, hanem az ut­
cán sem fog égni egyetlen villanylám­
pa sem. Még a közlekedést irányitó 
forgalmi lámpákat is leszerelik. Az! 
autóknak és egyéb jármüveknek fény­
szóróját le kell ragasztani, csak ujjnyi 
széle« sávot szabad a közepén szaba­
don hagyni. Amint a szirénák felbug 
na.k. még ezeket ie el kell oltani. Aki 
cigarettára akar gyújtani, annak

a legköze’ebbi ház lépcsöházában
szabad csak gyufáját, vagy ön­

gyújtóját fellobbantania.
Kit an ifjak a közönséget, arra is, hogy 

ha mondjuk Frau Müller éppen bevá­
sárol a mészárosnál, amikor felzugnak 

I szirénák, akkor nem rohanhat haza, 
hogy az ö lakóházának pincéjében ke­
ressen menedéket, hanem

köteles a mészáros házának pincé- 
I jébe leszaladni,

A GAZBIZTOS pincében tilos 
AZ ITAL!
A kocsisokat figyelmeztettek, hogy 

abban a pillanatban, amikor elhangzik 
a repülő alarm, fogják ki lovaikat és 
vigyék a legközelebbi ház udvarára.

Jellemző a németekre az a rendelet, 
amely megtiltja a kocsmában és ven 
déglóben ülőknek, hogy a szirénák jel­
zésére magukkal vigyék italukat a pin­
cébe. Be kell várni a veszély olmulá- 
sát. jelző szaggatott szirénabugást és

csak fenn a vendéglőben lehel majd 
folytatni a „Molle" a berlini „pofa 

sör" kiürítését.
(Szerény véleményem szerint ezzel a 
rendeleitel lesz a legtöbb baj.)

A kutyák tulajdonosait arra tanítják 
ki, hogv olyan pincébe, ahol kevés a 
férőhely, tilos kutyát is bevinni.

Természetesen a színházak, mozik és 
egyéb szórakozóhelyek éppen úgy. meg 
tartják előadásaikat, mint más napo 
kon. A nézőteret és a színpadot ki le­
het világítani, mert onnan ne-m ható’ 
ki fény az utcára,

c$“i az előcsarokban és a pénztár­
nál ég majd apró zöld villanykörte,
A színházigazgatók azzal vigasztaljuk 

magukat, hogy a múlt században som 
volt nagyobb világítás és az emberek 
mégis többet jártaik színházba. Legfel 
jobb az történhetik majd meg. hogy 
néhány kopott kabátban érkező „szin 
házmjöngó“ elegáns uj felöltőben hagy - 
a maki el a rosszul világított ruhatá­
rat.

NYÍLT PÁLYaN MEGÁLLNI!
Nehéz feladat elé állítja a légvédel­

mi gyakorlat a vasutakat és az utazó 
kai. Bár a sin mentén elhelyezett jel­
zőkészüléket nem sötétítik el.

a pályaudvarokat és a vasúti ko­
csikat csak egv-eoy tizes égővel 

világítják meg.
A Berlint és környékét összeköt 

gyors villamos vonatok a sairénajel 
zésre nyílt pályán azonnal megállnak, 
bárhol is éri őket a riadó. Szigorúan 
tilos az ajtók kinyitása és a vonatból 
való kiszállás.

Száz mag száz tanácsot is adnak -i 
közönségnek. Kioktatják, hogyan ke!' 
hosszabb időre előre gondoskodni

el nem romló élelmiszerekről,
hogyan tudjuk megvédeni lakásunkon 
hagyott bútorainkat, milyen holmikat 
vigyünk magunkkal a pincébe, mikép 
pen gondoskodjunk a lakásban hagyott 
madarainkról. A berliniek órákat áll­
dogálnak az utcán ős följegyeznek min­
ién tudnivalót.

Gáspár László

Megkezdődtek a 
iugoszlfv őszi had­

gyakorlatok
B gyakorlatok a Kupa környékén 

folynak

Az idei őszi hadgyakorlatokat teg­
nap kezdték meg. A hadgyakorlatok 
a Kupa folyó környékén folynak oly­
módon, mintha az ellenség nyugat 
felől törne az országra. A gyakorla­
tok a legteljesebb rendben indultak 
meg. A lakosság a katonaságot és a 
tisztikart nagy lelkesedéssel fogad­
ta.

Az idei hadgyakorlatokban nagy 
szerep jut a hegyi ezredeknek.

Ezért igen nagy a gyakorlatokban 
résztvevő szlovén katonák száma. Kü 
lőnösen nagy súlyt fektetnek a légi 
támadás sikeres elhárítására.

A hadgyakorlatokat Mii ovánovies 
Milán tábornok, volt hadügyminisz­
ter vezeti. Az irányításban résztvesz 
még többek között Brásics Ilija. Ju- 
ricsics Pantelije, Ilics Bogolyub tá­
bornok.
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— időjárás. Jugoszlávia egész te­
rületén részben felhős, csendes .idő 
volt, a diával bánság völgyeiben 
köddel. A hőmérséklet az egész or­
szágban csökkent, de azért aránylag 
még elég meleg az idő. A legalacso­
nyabb hőmérséklet Mrzla Vodicán 1, 
a legmagasabb Stipben 32 fok volt.

Idő jóslás: Nagyobb részt szép 
idő várható, részben felhőzette], a- 
mely lassan kiderül. Helyenként 
esetleg zivatar is lehet esővel. A hő­
mérséklet még sülyed.

_ Kényes esküvő Petrovgrádon.
Fényes esküvő volt hétfőn délelőtt 
Petrovgrádon. Dr. Várady József 
ügyvéd, a Magyar Közművelődési 
Egyesület titkára, dr. Várady Imre 
fia, vezette oltárhoz Pin Zorkát, Pin 
Pája mérnök leányát. Az esküvő dél­
előtt tizenegy órakor a gimnáziumi 
templomban folyt le. A szertartást 
szentgáli Boday József tordai plébá­
nos és Appler Ernő hetini plébános, 
a vőlegény iskolatársai és Neumann 
Imre petrovgrádi káplán végezték. A 
vőlegény tanúja dr. Putz Jakab be- 
gejszvetigyuragyi orvos, dr. Várady 
József nagyapja, a menyasszony ta­
núja Léderer György csókái nagy- 
birtokos volt. A szertartás befejezése 
után Boday plébános mondott ma- 
gasszárnyalásu beszedet. Az esküvő 
után az ünneplő közönség nemcsak a 
fiatal párnak, hanem dr. Várady Im­
rének és feleségének is gratulált. Dr. 
Várady Imre és felesége ugyanis 
most ünnepelték házasságuk negyve­
nedik évfordulóját.

— A noviszádi jugoszláv egyetemi 
hallgatók egyesületének közgyűlése.
A noviszádi jugoszláv egyetemi hall­
gatók egyesülete most tartotta köz­
gyűlését. Az elnök a közgyűlés meg­
nyitása után megemlékezett Masa- 
ryk Tamásról, majd felolvasták a 
jelentéseket, amelyeket a közgyűlés 
egyhangúlag elfogadott. A felment- 
vény elfogadása után megválasztot­
ták a következő uj vezetőséget: El­
nök Mihajlovics Dimitrijc. alelnök 
Popovics Koszta, titkár Zurkovics 
Györgye, háznagy Pölhe Ferenc, 
pénztáros Lázics Gyura. Ezenkívül 
még választmányi tagokat és fel­
ügyelőbizottságot választoltak.

Külföldi es vidéki autósok Novi- 
szádon. Tegnap a szokottnál ű> na" 
gyobb volt Noviszádon az autóforga­
lom. A kisantant autóversenyéről vis­
szatérő csehszlovák és román autók pi­
hentek meg néhány órára Novisaadon, 
s a délutáni órákban folytatták útju­
kat. A délelőtt folyamán a szombori 
autóklub tagjai rándultak ki Noviszod 
ra több kocsival. A noviszádi autósok 
t vendégek fogadásira Palánk a ig ele' 
bük mentek. A délelőtt folyamán a 
vendégek megtekintették a város ne­
vezetességeit, délután pedig kirándul- 
tak a Vénacra. Krusedolra, Irigre.

Csikngói bankár pénzt adományo­
zott a petrovgrádi szegényeknek. Vet- 
rovgrádról jelentik: A. 0. deiner ame­
rikai bankár, aki jelenleg Beogradban 
'artózkodik. a csikágói Internationa 
Harwester Company nevében 1000 di­
nárt küldött n iietrovgi uh szeg.-nyi-k 
felsegélyezésére alakult Miloszrgye e- 
uyesületnek és 500 dinárt a petrovgra- 
i Vöröskereszt egyesületnek.
- Betörtek dr. Fehér Mihály lemen­

ni ügyvédhez. Dr. Fele r Mihály leme­
nni ügyvéd feljelentést lett a rendőr­
ségen. hogy ismeretlen tettesek éjsza­
ka betörtek az irodájába és az egyik 

■ 'íaeztal fiókjából elvittek 2000 dinárt. 
A rendőrség a nyomozást megindította.

Olasz matrózok támadása 
a tuniszi íasisziacllcnes 

liga ellen
\ liga itiHárai megölték

Tuniszból jelenti az Avala: Vasárnap este a tuniszi kikötőben 
horgonyzó »Amerigo Vespucci« és »Colombo« olasz iskolaha.iók le­
génységének 50 tagja behalolt az emberi jogok olasz ligája és az 
»Italiano dj Tunis« cimti fasisztaellenes lap helyiségeibe. A támadók 
tönkretelték a berendezést. A liga titkárát, .lose Michellit, aki revol­
verrel a kezében védekezett, egy revolvergolyó megölte. A rendőr­
ségnek sikerült több támadót a helyszínén elfogni abban a pillanat­
ban, amint az ablakon és az erkélyen keresztül akartak menekülni. 
Több támadó kiugrás közben megsérült. Az egyik olasz matrózt re­
volvergolyó sebesitette meg a mellén. A rendőrség 12 személyt letar­
tóztatott

A népfron hivei, amikor a történtekről értesültek, tüntető me­
netben vonultak végig a város uctáin, incidensekre azonban ez al­
kalommal nem került sor.

KiiltöUH Katonai httidöli- 
si-.ech a Kupái Kiad 

síjahorlaiohon
A kupái hadgyakorlaton vendé­

gekként több külföldi állam kato­
nai delegációi is részt vesznek. Elő­
ször az olasz delegáció érkezett 
meg Pariani hadügyi államtitkár 
vezetésével.

Az olaszokat Nedics és Bodi 
tábornokok kisérik jugoszlá­

viai ütjük során.
A török delegáció tegnap délelőtt 
érkezett meg Csokinak íevfi tá­
bornagy vezérkari főnök vezetésé­
vel, tegnap délután érkeztek meg 
a görög és román katonai delegá­
ciók tagjai, mig a csehszlovákok 
ma délelőtt, a franciák pedig ma 
délután jönnek meg.

llj georgikon
Este van ... És a munkától 
elcsigázva leroskadok 
egy földbuckára, amely most 
helyettesíti a padot.

Egész nap lóholálában 
túrtam ezt a félhold földet, 
annyi erővel, hogy ennél 
nem dolgozhat az se többet,

aki ezt a munkát végzi 
nap-nap után: tegnap, máma: 
nem úgy mint én, kinek mégis 
csak irótoll a szerszáma.

Mindegy’ most már pihenek és 
merengve a csillagokra 
is figyelnék, ha tenyerem 
olyan nagyon nem sajogna.

Kapanyéltől feltört kezem 
forró felével a földet 
simogatom és e hűvös 
tapintása most a rögnek

olyan jólesik, hogy szinte 
egész lázas testemmel, itt. 
a csillagokat bámulva, 
elhevernék tán reggelig.

— Halálozás. Özvegy Fischer Li- > 
pótné. született Hirsehl Janka. 73 j 
éves korában Noviszádon elhunyt.

De már lassú harmat szúlldos, 
rámpermetez ezüst pora 
s fénylő, nagy bogarak hátán 
pattog a holdfény ostora ■,,

FEKETE LAJOS
*

_ Az a bizonyos szerelem... Fel
rovgrádról .jelentik: Benja Adám szlo- 
vaoeki-aradáci gazdálkodó feljelentőt 
adott be 3 csendőreégen ismeretlen tet­
tes ellen, aki ládájából ellopott 500 dl- 
nárt. A nyomozás során kiderüli, bog* * 
a lopást a gazdálkodó 11 éves leánya 
•követte el és a pénzt Radu cigány- 
aeszonynak adta. aki különböző hókuez 
Fókuszokat végzett, hogy a leány sze­
retője viszont szeresse. A cigányasz 
qgonvt a ceendőrség letr.itoztatta.

Körözőlevelet adtak ki egy volt 
petrovgrádi lapszerkesztő ellen. Vetrov 
órádról jelentik: Eckstein János pe. 
rovgrádi borkereskedő még régebben 
bűnvádi feljelentést adott be Malus 
Miroszláv az Obnova című azóta meg­
szűnt petrovgrádi lap szerkesztője el­
len ée zsarolással vádolta. A feljelen­
tés alapján az államügyészség vádira­
tot adott ki Matics ellen, a ^ torv< ny- 
szék pedig már több Ízben kitűzte a 
főtárgyai ást, de sohasem lehetett meg­
járt,mi. mert Matlefl ismeretlen helyen 
tartózkodik és nem lehetett az idézést ki 
kézbesíteni. A törvényszék; vádtanács 
most az államügyészség indítványára 
elrendelte Matíc* országos körözését es 
körözőlevelet adott ki ellőne.

Az elhunytban Fischer Ferenc, a 
Háztulajdonosok Lapjának szerkesz­
tője édesanyját gyászolja. A temetés ; 
szerdán délután 4 órakor lesz a zsidó 
temető halottasnázából.

— SZTAR1BECSEI HÍREK. A s-zriri 
beesői főszolgabíróéi gon szeptember 
:10-án regg"l 8 órai kezdettel nyilvános 
árverésen bérbeadják Szlaríbecse köz­
ség vad ;*z:erüieteit. Az írverést a 4.
•sz 1 tini hivatali szobában tartják meg.
\ vadászterületek bérlete 12 évig tart. 
Bővebb felvilágosításokkal a községhá­
zán szolgálnak. — A nov u-z.ádi vadász 
eaBvetség a Futóik utazási irodával 
karölt ve" kirándulást szervez a Berlin; 
nemzetközi vadászki állít ás tnegtvh intv 
.. :e. X kiállítás november 2-től 21-ig 
tart. A tár-sas utazás Budapest én Prá- 
,> i érintésével 12 napig tart. Útiköltség 
vadászaiknak «70. másoknak 720 dinár 
<.,• :ir;tjelen1 kezéeeket Szvircee- 

Dit trijt az I vadászegylet tit 
kára fogad el. — A sztáribecsoi ren- 
diőrség tvitíV-,g elleni erőszak címén 
(káráét, indított K«komáromi István

Bukovics J mos 24. Tóth Sándor 23, 
Ovo-zláiiKV Imre 17 é.< Kocsis heretic 
2d éves sz áribév-sei földművesek ellen.
A rendőrségi jelentés szerint Ki.-komá- 
r„mi István szombat éjjel az alsóváro- 
v Nagy A il féle vendéglőben meg­
támadta a vendég é-! és a segít - gére 
érkező rendőröket. Kiskontáromi tot>b
ismerősével kártyázott. Vasárnap reg­
gel 0 óra tájban a vendéglős a társa­
ságnál levő uj játék kártyát elvette és 
régit adott helyette. Kiskomáromi. a,ki
ittas volt. a régi kártyát eltépte és 
ököllel fojbesujtotta a vendéglőst. Nagy 
trre rendőrökért küldött, akik e. akar­
na távoli tani Ki.-komáromit a vendég- 
tőből de ellenállt s megütötte az egyik 
rendőrt. A rendőrök végül legyűrték 
Kiskomáromit és megindultak vele a 
rendőrkapitányság felé. Útközben ba­
rátai ki akarták szabadítani a rendő­
rök kezei közül Kiskomáromtt. Az 
o',yik rendőr szorongatott helyzetében 
riasztó lövéseket adott le. mire a tá- 
„ adók megfutamodtak. A rendőrség 
Kiflkomáront; beszállítása után el og.a 
társait is. akik szintén ittasok voltak. 
Kihallgatásuk után elboosájtották okét, 
de megindilották az eljárást ellenük.
_ Meghalt a kisgyermek, mert 

örömmel fogadta a nagybátyját. 
Megdöbbentő s/.crencsétienseg 
történt hétfőn Btiljkvsz.cn. Wolf Jo­
hann másféléves Johann nevű hat 
a nagybátyja kocsival elgázolta s 
a kisfiú meghalt. A kis Johan 
nagybátyja kocsin tért haza. Ezt 
a kisfiú észrevette és kezeit kitár­
va öröm teljes arccal a kocsi felé 
rohant. Az ogvik ló megrugta és 
ez a gyerek halálát okozta.

— A noviszádi Katolikus Jótékony 
Nőegylet csütörtökön 4 órai kezdet­
tel tartja szokásos kávédélutánját. 
Az egyesület vezetősége kéri a ta­
gokat, hogy a kávédélutánon minél 
számosabban jelenjének meg.

— Del a Lipinszkája szeptember 
2fi~án lép fel Noviszádon. Dela Lí- 
pinszkája az ismert nemzetközi rii- 
zöz vendégjáték kőrútján Jugoszlá­
viát is felkeresi és szeptember 26-án 
este fél kilenc órai kezdettel Novi­
szádon a Kralj Alekszandar emlék­
otthonban énekel. A noviszádi kö­
zönség bizonyára még élénken emlé­
kezik arra a nagy sikerre, amelyet a 
világhírű dizöz néhány év előtt a 
Szloboda szállóban elért. Dela Li­
pinszkája most egészen uj műsorral 
lép a közönség elé, német sanzon­
jai. orosz népdalai, az »orosz-francia 
paktum« és Shirley Temple paródiái 
mindenhol szenzációs sikert arattak. 
A művésznőt zongorát Lajtai Wal­
ter, európa nevű zongoraművész kí­
séri. A 10—40 dináros jegyeket elő­
vételben a Szlávia könyvkereskedés­
ben, telefon 24-95 és a Lipkovícs tra­
fikban, telefon 26-00 lehet besze­
rezni.

— Megmart egy elemistát a sertés.
Petrovgrádról jelentik• Csernei Mar­
ton 9 éves novibecsei elemistül meg 
támadta egy sertés óh több bolyén sti 
lyosan megharapta. A fiút súlyos álla­
potban a petrovgrádi kórházba száJIi 
tolták.

Cipőt lopott a cipőtisztító. Petrov­
grádról jelentik: A petrovgi i«i törvény 
szék büntető hármáé tanácsa kedden 
délelőtt tárgyalta Szmajilovic* Szadik 
délszerbiai származású cipőtisztító bűit 
perét, aki álkulcsot készített a Bata 
cipőüzlet ajtajáról és a déli záróra ide 
jén behatolt az üzletbe és onnan 30
pár cipőt ée 2200 dinár készpénzt el 
lopott. A bíróság a tolvaj cipőtisztító'
8 hónapi szigorított fogházbüntetésre 
ítélte.
_ A noviszádi kirakatrendezők

egyesületének közgyűlése. A noviszá­
di kirakatrendezők egyesülete vasár­
nap tartotta évi rendes közgyűlését, 
amelyen Szubotin Jővén elnökölt. A 
közgyűlés elfogadta a jelentéseket, 
majd megejtették a vezetőségi vá­
lasztásokat. Elnök ismét Szubotin 
Jován lett. Az egyesület vezetősége 
ezúton is felkéri azokat a kirakat- 
rendezőket, akik még nem tagjai az 
uj egyesületnek, hogy saját érdekük­
ben lépjenek be az egyesületbe.

Tüzet okoztak a gyermekek Novi­
szádon. A noviszádi báni palota tor­
nyában lévő tüzér kedden délután je­
lentette a tűzoltóságnak, hogy a Sziá­
mi Barim tűz van. A tűzoltók azonnal 
kivonultak a Szia na Bara 85 ezámu 
házhoz, ahol az istálló égett. A tüzel 
hamarosan sikerült elfojtani. Megálla­
pították, hogy a tüzet, gyufával játszó 
gyermekek okozták A kár 50n dinár

--- nnr-—B Lx-
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R falu szimfóniája
Alig remeg fel az első sugár, *
Präludium; pacsirta-óda száll.

S a fecske szóló-nyilát égbe raj ja;
S felzsong alant a tücsök citerája.
Felbug a kürt is, —bus, komor fagott:
Serege végén gulyás ballag ott.
Nyomába másik harsog ón nevet jel:
Vidám kanász üget a vig menettel.

S most ági hárfa kezdi mondani:
Imára!- S kezd harangja bongani.

S imás könny ül ki fü, fa, hii szemére.
S szelíd anyókák indulnak misére.
Nagyájtatos Dicsértessék.' — szaruk 
Orgonaárban hinti be a falut.
Szekér rohan most. . . S ur népies batárja ■ ■ •
Miként a kórus égvihar-pedálja . . .

S csikó utána . .. Szendén csenget ez:
Halk rétre Ilii tilinkó permetez...

. . így jö dél is. Ott fut egy faun:
Lágy szellő, — édes, ó harmonium...

Elült ez is. Most minden, im‘, megáll:
Citera, csengő, orgonán pedál.
De fenn az Ajk — u Nap — csak egyre reszket;
Tüzes dala szünetlen ez: Szeretlek!

BODROGHY SZABOLCS

— Egyetemre induló elsőévesek fi­
gyelmébe! Közeledik az egyetemre 
való beiratkozások ideje. Úgy a szü­
lőknek, mint az egyetemre induló if­
jaknak gondot okoz a tanulási hely 
megválasztása. Ugyancsak bizonyta­
lanul és tájékozatlanul néznek a la­
kás és élelmezési viszonyok elé. Kol- 
légiás kötelességünknek tartjuk, hogy 
leendő kollégáinknak mindenben se­
gítségükre legyünk. Forduljanak bi­
zalommal a beográdi magyar egye­
temi hallgatók egyesületéhez a Bo­
lyai Farkashoz«. Úgyszintén felhív­
juk azon magyar érettségizettek fi­
gyelmét is, akik anyagi lehetőségek 
hiányában nem tudnának beiratkoz­
ni az egyetemre, hogy ott folytassák 
tovább a tanulmányaikat, fordulja­
nak a 'Bolyai Farkasához, ahol a 
fennálló lehetőségek alapján meg­
próbálunk megoldást találni tanul­
mányaik folytatására. Az egyesület 
címe: Beograd, Dobrinjska ul. 5.

— Egy dinárért lehet utazni vil­
lamoson a noviszádi vasútállomás­
tól a Dunáig. A noviszádi és u vi- 
iéki közönség bizonyára örömmel 
veszi tudomásul a hirt, hogy új­
ból olcsóbbodott a noviszádi vil­
lamos. Mától kezdve egy dinárért 
leltet utazni a vasútállomástól a 
Dunapai'tig. Ez az ut eddig két di- 
; tár volt. A Fut aki ut—Temerini ut. 
szakaszon egyelőre a régi díjsza­
bás marad érvényben, vagyis a 
Furaki úttól a Mileticseva uccuig, 
,i Temerini útról a bánság épiilc- 
léig egy dinár a viteldij.

— Női őszi és télikabátok a lcg- 
tijabb modellek, már kaphatók Fi­
scher J. és Fia konfckciós üzletében 
Noviszádon.

— Motorkerékpár szerencsétlenség 
Torzsa és Kunira között. Güt ti Ká­
roly kőfaragó, aki Sauer János novi- 
vrbászi sírkő üzemében dolgozik, 
motorkerékpárral igyekezett Torzsá­
ról vrbászi munkahelyére. Kucui a 
előtt több kocsiból álló cigánykara­
ván jött vele szembe. A karaván el­
ső kocsijáról a közeledő motor láttá­
ra leszállt az egyik cigány s lova 
kantárszárát fogva vezette a kocsit. 
A nyílt országúton teljes sebesség­
gel Közeledő motorkerékpár oly kö­
zel haladt el a cigány mellett, hogy 
elkapta cs maga alá rántotta. Az ösz- 
szeütközés következtében a cigány 
gén súlyos sérüléseket szenvedett, 

de Göttl is jelentékenyen megsérült, 
miután nagyivbon leröpült motorke­
rékpárjairól. A baleset láttára a töb­
bi cigány fenyegetően vette körül a 
balesetet okozó Göttlt, akit csak a 
Torzsáról Vrbászra igyekvő autóbusz 
mentett meg szomult helyzetéből. A 
sérülteket dr. Pollich József kucuvai 
orvos részesítette első segélyben, a 
súlyosan sérült cigányt a noviszádi 
közkórházba szállitatta, mig Göttl 
házikezelésre szorul.

— Ma tárgyalja a noviszádi tör­
vényszék a rendörigazgatoság volt 
irodaigazgatójának sikkasztási 
ügyét. A noviszádi törvényszéken 
ina, szerdán érdekes ügyet tár­
gyalnak. A vádlott Vrtunszki Jo- 
ván, a noviszádi rendürigazgató- 
ság volt irodaigazgatója, aki ellen 
az államügyészség többrendbeli 
sikkasztás vádját cincii. A vádirat 
szerint Vrtmnszki mintegy 60.000 
dinárt sikkasztott. A tárgyalás 
iráni nagy érdeklődé:- nyilvánul 
meg.

— Székrekedésnél és emésztési 
zavaroknál igyunk reggel éh­
gyomorra egy pohár természetes 
„Ferenc József“ keserüvizet. Re- 
gistr. od Minisztarsztva szoc. pol. 
T Nar. Zdr. S. br. 85 od 154. 25 V.

Rádiót, női ruhaanyagokat,
likőröket, ébresztőórát és sok ház­
tartása cikket és más hasznos tár­
gyat lehet 3 dinárért nyerni a no­
viszádi grafikusok mulatságán, ok­
tóber 2-án a Munkáskamara épü­
let nagytermében fél 0 órai kez­
dettel. Beléptidij üt dinár.

— Meglopta legjobb szomszédját. 
Kuláról jelentik: Szeim Johann ku- 
curai kőműves jelentést tett a rend­
őrségen, hogy távollétében ismeret­
len tettes ellopta féltve őrzött kész­
pénzét 2500 dinárt. A kucurai rend­
őrség nyomozásába a kulai csend- 
őrség is bekapcsolódott es sikerült is 
rövid ideig tartó nyomozás után a 
tolvajt Thomes Henrik kucurai la­
kos személyében leleplezni, aki 
Szeim szomszédja és jóbarátja.

A Ncretva környékén élő földmű­
vesek százezreket keresnek évenként 
béka és pióca fogással. \ Nerotva k<V - 
nyékén a vidék négyötöde mo<:-ár, n 
szúnyogok millió raja; uny.fznak olt. 
A mocsarak azonban jó jövedelmi for­
rásul is szolgálnak az ottani földműve­
seknek. A mocsarakban igen sok a 
béka, amelyeket a földművesek ere­
dői i mórion fognak. Éjjelenként csó­
nakjaikra szerelt erős pelróleumgáz 
égőkkel a mocsarak belsejéig eveznek, 
ahol az erős fénytől vulósággá! hipno­
tizált békák,T • könnyűszerrel <‘s~zeíog- 
kik. A bókákkal együtt piócákat is 
fognak, még pedig úgy, hogy csónak­
ja ikró! botokkal csapkodják a vizet, 
mire a piócák nagy tömegekben n csó­
nak köré gyűlnek. A földművesek ek­
kor kis hálókkal összeszedik a piócá­
kat, vászonzacskókba gyűjtik őket és 
eladják a béka és pióca kéve-ködök­
nek, akik jó pénzt adnak érle. Van­
nak füklmivcsek, akik : apón!» száz 
dinárt is keresnek béka és pióca fo­
gással. A nyári hónapokban a Nerotva 
mellett levő földművesek főbb száz­
ezer dinárt keresnek ily módon.

*
MUNKA

A főnök bejön a hivatalba ős meg­
kérdi a helyettesét:

— Mit csinált ma az ttj könyvelő, 
aki tegnap lépett be hozzánk?

— Reggel átnézte a postát, aztán 
leült az asztalhoz és legyeket fogott.

— Mást nem?
— De igen. Dongókat is!

— Topolai hirek. Botrányos vere­
kedés játszódott le a Bakai-féle ven­
déglő kártyaszobájában. Singer Jó­
zsef malmos nagyobb társaságban 
kártyázott. Eközben Allein János 
ócska vaskereskedö Singer mögött 
állva kibicclt cs állandóan beleszólt 
a játékba. Singer néhányszor vesz­
tett és emiatt idegessé vált. Többször 
rászólt a kiviére, hogy ne avatkoz­
zék a játékba. A felszólítás azonban 
hatástalan maradt, mire Singer düh- 
rohamot kapott és Allcint úgy arcul 
ütötte, hogy a kereskedő egyik foga 
kiesett. Erre verekedés támadt, ami­
nek csak a vendéglős erélyes közbe­
lépése vetett véget. A verekedésnek 
a járásbíróság előtt lesz folytatása. 
— A szabósegédek mozgalmat indí­
tottuk, hogy a mesterek emeljék fel 
a fizetésüket. A tárgyalások már na­
pok óla folynak, egyelőre eredmény­
telenül. — A JAK vasárnapi szüreti 
mulatsága kitünően sikerült. A csősz 
legények és lányok, valamint az ün­
nepély többi résztvevői magyar nép­
viseletbe öltözve disszes menetben 
vonultak ki Baranyai József szőlőjé­
be, ahol a házigazda megvendégelte 
őket. Az esti mulatság nagyszerű 
hangulatban folyt le.

Megfojtott méhek. EheLv- 
miilt bűncselekmény történt Man­
csok Gyura petrováci földműves 
tanyáján. Ismeretlen tettes Ev-tir- 
ta Marcsóik méhkasait, ugvhogy 
valamennyi méh megfulladt. A 
rendőrség nyomozást indított an­
nak megállapítására, liogv a bűn- 
cselekményt ki követte el.

Nadrágokat és harisnyákat is el­
hagynak a vasúti kocsikban. A he'..a 
államvasutak minden évben nyilvános 
árlejtésen árusítják ki azokat a vas­
úton kiejtek tárgyakat, melyekért is­
meretlen tulajdonosaik nem jelentkez­
tek, A brüsszeli igazgatóságnak legna­
gyobb fejtörést azok a különös tárgyak 
okozz a. melyeket elveszíteni valóban 
már külön müvészetezámba megy. Az 
ÖV! adagos 11.0(H) felöltőről, (iOOO női 
rotikii!;<i’. fényképezőgépek, rigaiét;.i- 
tárcá . ny vek ós kor zl > itk légiója ró] 
nem is beszélve, igazán megfejthetet­
len a k"zel 100 térfinadrág és 36 pár 
harisnya eredete, amelyeket a vasúti 
kocáikban hagytak az utasok.

— Még mindig nincs elég pénz a 
csantaviri községháza felépítésére.
Csantavir község képviselőtestülete 
Fülöp Péter elnökletével közgyűlést 
tartott, amelyen fontos ügyeket tár­
gyaltak. Vrszajkov Makszim főjegy­
ző előterjesztette az uj községháza 
tervrajzát, amelyet Molczer Károly 
szuboticai építészmérnök készített. 
Ezután Németh Lajos községi pénz­
táros betegjesztette a költségvetést, 
amely szerint a községháza építése 
840.000 dinárba kerülne. Erre a köz­
ségnek eddig van 560.000 dinár kész­
pénze, továbbá nagymennyiségű tég­
lája. A képviselőtestület Ozsvár Ist­
ván indítványára a tervezetet és a 
költségvetést elfogadta azzal a ki­
kötéssel, hogy az építkezéshez addig 
nem szabad hozzákezdeni, amíg az 
egész szükséges pénzösszeg nincs 
együtt. — Vrszajkov Makszim fő­
jegyző panaszt tett, hogy három év­
vel ezelőtt önként átengedte a fő­
jegyzői lakot iskola céljára és azóta 
a községi vezetőség ígérete ellenére 
sem kapott uj jegyzői lakot. A kép­
viselőtestület úgy döntött, hogy az 
ügyet a községháza felépítése után 
intézi cl érdemben és addig is űze­
tik a havi lakbérpótlékot. — A te­
niszklub pálya iránti kérvényét ked­
vezően intézték el. — A községi al­
kalmazottak az árak emelkedésére 
hivatkozva fizetésemelést kértek. 
Ennek a kérdésnek az elintézésére 
bizottságot küldenek ki. — Elhatá­
rozták, hogy az úgynevezett Csikágó 
telep lakosairól jegyzéket készítenek. 
— Tudomásul vették, hogy az ille­
tékes iiatóságok az agrárcélokra le­
foglalt 82 lánc községi földért kár­
pótlásul 180 ezer dinár értékű Agrar­
bank részvényt adnak.

— Háziasszonyok figyelmébe! Na­
ponta friss pörkölt kávé kapható 
Gausz Viktornál, Noviszád, Haltér. 
Telefon 33-66.

— Franciaország legszebb rózsája.
Franciaországban van egy megraga­
dó szokás: Minden esztendőben szép­
ségkirálynőt választanak a rózsák 
közül. A rózsák hetedik szépségverse­
nye a napokban folyt le Lyonban a 
Pare de la Tété d'Or« rózsakertjé­

ben. A szépségdijat egy Golden Sta 
te - nevű pompás tearózsa nyerte. A 
csodálatos szépségű virág nagyon bo­
nyolult keresztezés eredménye: bó- 
ditóan illatozó szirmainak szinpom- 
pája varázslatos; vannak vörös, sö­
tétkék és borostyánsárga példányok. 

• A rózsák királynőjének szépsége 
egész Lyont elragadta s csak azt saj- 

! nálják, hogy Franciaország rózsaki­
rálynője nem francia nevet visel.

Kipcton szappanmentes hajszesz 
feloldja a fejbőr fölösleges zsírtartal­
mát, felszabadítja az eldugult mi­
rigyjáratokat, megöli a kártevő bak­
tériumokat, a vérkeringést fokozza, 
ami által lehetővé válik a haj dús 

I fejlődése. Grossinger gyógyszertár, 
Noviszád.

Nagyvárost akart látni bele- 
hait. Bay a Lajos, is éves Ilocos tiur-i 
(Fülőp-szigetck) fiúnak az volt a le?- 
Ifibb vágya, hogy meglássa a modern 
nagyváros csodáit, melyről oly kúpra- 
•'■atus csodán lóri éneteket hallott. Mint­
hogy pénze nem volt, gyalog iodeb 
szülőfalu.iából Manilába, a 400 kilómé- 
tort's ü:.iI ó: len-szfimjan. percnyi paw- 
,H> nélkül, 72 óla alatt tel to meg. Ma 
i”‘:*ba vrve, a kimerültségtől öa»*- 
c 1■ Kórházba -zá Ili tolták, hol ae em­
berfőid . meui iiilités következtében 
meghall. Halálos ágyán kijelentett#, 
hogy ke i-rw.. , i 1 ,*s érzett Marnia
Jó'kin. mely meg som körzeti lelte <wii- 
lógó áI-mu.il. Kérte az orvosokat, hogy 
tmesso!; közzé- tragédiája történetét, * 
hozzá hasonlók okulására, akiket a 
nagyváros csalóka fénye äderet»* 
módjára esátrig
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Palotás, magyar négyes
a bajmoki Keresztesek 

szüreti bálján
Vasárnap este 8 órai kezdettel tar­

tották meg a bajmoki magyar Ke­
resztesek ezévi szüreti mulatságukat 
Hegedűs Lénárd esperes és kamarás 
védnöksége alatt. A dúsan feldíszí­
tett terembe dalolva vonultak be a 
gyöngyöspártás csőszlányok, az ár- 
valányhajas, lobogó ujju, sarkantyus 
csizmás csőszlegényekkel, akik közül 
négy takaros kislány kilépett, hogy 
megkezdjék a műsor első számát. A 
,-Kék a búzavirág« ismert csárdás 
dallamára táncolták a mosolygó ké­
pű lányok a magyar négyest, még 
pedig

olyan tökéletes ritmusérzékkel, 
hogy a közönség viharos tapssal 
köszönte meg produkciójukat.

Megérdemlik, hogy névleg is ismer­
tessük őket: Cindel Piri, Kollár Kati­
ca. Gyurcsik Gizi, Csínra Erzsiké. A 
következő müsorszámban Kiss Bö­
zsike mint szóló táncos lépett fel, s 
a Ritka búza dallamára oly bra­
vúrosan elbokázta a palotást, hogy a 
közönség szűnni nem akaró tapsára 
ismételnie kelleti. Szinpompás ruhá­
ja, piros csizmája, s elragadó tánca 
valóban nagyon szép volt. A harma­
dik müsorszámban két csupa báj 
csöppség szerepelt, mégpedig: Ar- 
pádfy Katóka és Bagi Pöszc. A két 
kis magyar emberpalánta annyi sik­
kel és rátermettséggel járta el a csa­
logatok hogy még a felnőtteknek is 
dicsőségére vált volna. Szinte termé­
szetes, hogy a táncukat a közönség 
óhajára megkcllctt ismételni. A ne­
gyedik müsorszámot a csőszpárok 
adták elő, mégpedig a »toborzó« cso­
porttáncot. Ebben a táncban az if­
júság megmutatta, hogy nemcsak 
kitűnő ritmusérzékkel rendelkezik, 
hanem, hogy van még bennük szilaj 
jókedv, erős akarat és összetartás. 
Szép táncukért megérdemlik, hogy 
közöljük neveiket. Kiss Bözsi — Ba­
lázs Károly, Cindel Piri — Soi'hau- 
ser Jenő, Bűn Terus — Simon Gyu­
ri, Balazsics Ilonka — Herceg Ká­
roly, Rómics Bözsi — Ivanovics La­
jos, Kollár Katica — Szakács Lajos, 
Gyurcsik Gizi - Kollár - József, T üs- 
tös Julis — Adám Laci, Hegedűs Ju­
lis — Bagi Jenő, Kovács Irén Ro- 
moda Károly és Csima Erzsi He­
gedűs Gyuri. Biró és biróné: Balázs 
Józsi és Rómics Julis, jegyző pedig 
Kollár Simon, jegyzőné: Kocsis Ma­
riska. Humoros volt Svraka Anti a 
kisbiró szerepében.

Végül elismeréssel adózunk ug> 
az egyesület vezetőségének, mint Ar- 
pádfy Gyulának, aki a remek szép 
magyar néptáncokat betanította. 
Nemes tevékenysége reményt ad ai - 
ra, hogy a jövőben már a bajmokiak 
is rendezhetnek »Gyöngyösbokrétát«, 
amelyben a fenti betanult táncok 
mint értékes gyöngyszemek csillog­
nak. (T. R.)
nmm mi mm** m> m* -

LEÁNYKÉRÉS
— Aranka kisasszony, legyen a 

feleségem!
— Nem tud okosabbat 
— Okosabbat tudok, de a* nem 

jön hozzám.

A Vojvodina, a Tri Zvezde és 
a Vrbászi S. C.
a bainoki tabella élén

A noviszádl e sóosztályban öt csapatnak 
van két-két pontja

A íuivitizidí aL-zöveiNÓgbon eddig 
miudö.'sze két bajnoki fordulót ,unszol ■ 
lak. « így egészen természetes, hogy a 
bajnoki sorrend k'alakulási ró! beszélni 
sem lobéi. M’-g a hozzávetőleges erű- 
elosztás lehetőségeit is korai "volna la 
olgatni. s coli pán „szokásból" állítjuk 
".sy.e a bajnoki tabellát. Az ilyen tul­
kot án összeállított tabellák több érde­
kességei tartalmaznak, amelyek termé­
szetesen -emmi üv.szvfüggéGieu nem 
állnak, a szorosabb értelemben ve*t 
r porttal. így például a m-v .-zfuli oNő- 
osztályban a I ponttal vezető Vojvod - 
na után tv olyan esapai követhez k, 
unelyeknek 2- -2 pontja tan. Egypon- 
iis csapat nines a e-opor’ban, amelynek 
-or rendje a másod'k forduló ti fém:
1. Vojvodina 2 2 n o 11:2 I
2. Zselyeznicsár l i n n :i:i 2
.:. X A K 2 1 a 1 <::> -
I. Radnieeki I 1 9 n :t:2 2

Graevanszki 2 10 1 •>' -
(i. Szloga 2 1 ti 1 1 :s 2
7 Mucivá 2 0 0 2 2:11 o
S. Makkal,i 2 0 0 2 2:7 0

Szuboiieán vasárnap nem ja iszol la s 
bajnoki mérkőző,4 s Így a tabella olt 
változat ait. A t álé-ki elsőo-ziályban a 
helyez ’-seb sorrendje:
!. Tri Zvezde :> :i U U Hi: I 0
2 Szvntai AK l :i 0 1 11:0 0
■j Onigyailszki 12 1 I 7:12 a
l use I 2 0 2 8:7 I

,ISK :t 2 0 1 0:0 I
C. .Iiignszlovéii :l I 1 1 ■ :,i 1
7. Duh-wz I 1 n a 1U:I2 2
s Bájtunki AK I I' I '■> Lll 1
o. Xxonibori Sport :> u 1 2 1:0 1

A vidéki b. osztály tabellája:
1 ySa' I 1 a a 21:2 S

(Tvenkui Sk :! n " 0:1 o
:t. Hajdúk 112 1 **»•'» 1
I. JAK I 1 1 - '-'i*
á. S'ziváci SK 1112 
ií. (santavéri AK I 1 n ' s -
7 Krivaja t 1 0 :i 1:12 2
s. Grngyanszki :! 1 0 2 2:10 2

V I efejezet n Gragi anszk Sí v i< 
SK mérkőzés 1-n-is eredménnyel sze­
repel.

Ügyvédek és bírák 
íutbalbmér kőzése

Eutball-csatdban össze mér k özén e k 
Jog bajnokai: bírák és ügyvédek.
S mert a futballhoz jó láb és nem

/érv kell,
Riró és ügyvéd a lábával érvel.
Ez érveléshez nincs köze a jognak, 
Ügyvédek s bírák itten csak rúg-

/dósnál:.
l.'s mert meggyőzni egymást Így nem

/tudják,
Szegény ártatlan lubdat összerugják. 
A rúgást jobban értik az ügyvédek, 
Miq ök támadnak, a bírák csak véd-

fnek.
A puszta védés hibás taktika,
Annak, ki csak véd, el kell buknia. 
Így az ügyvédek kerekednek felül,
S a labda bírák kapujába repül. 
Bírákra nem néz I ut ball-kollégájuk: 
A futball-biró csak fütyül reájuk,
S ezt mondja, mikor a meccest le-

Ifújja:
ügyvédek győztek, eredmény: egy

/nulla.
FANYAR TÓBIÁS

UV'! -

Futball- !
eredményektl

Másodosztályú bajnoki eredmények 
a noviszádl alszövetségben. M rov .-a:
l’udriiije \M< :l:2 .1:11. lovsavak -
Zanatiija 1:0 .Lm. Suba«-: Mű-rovicai 
Rád nic-sk i- -Zamiillja 2:1 Pctro-
vác: Szluváe-k1 -Lalánkai SK 1:1. A 
mérkőzésen nagy verekedés támadt.

Egy győzelem, egy eldöntetlen Pet- 
rovgrádon. l'e'ruvgra.kin is az o>zi -z> 
zon második bajnoki fordulóját játszol- 
ak vasárnap. Az Ubilie-s 2:1 <1:1) 

lányban legyőzte a Rádnicekii. \ )*- 
1 ék alapián a döntetlen eredmény igaz­
ságosabb leit volna. Biró: Bauer. A 

0*0 (2:0) a r.i; I > b;i n dón tétlen u< 
m^rküzótt a Vujvodmávo1. ;un*‘jy a fi- 
lék txiInvuniV»ív>z«'*ben j’M' Nul 
felénél. A mérkőzést Podgradszkj ve-
zvrh\

Sztarakanizsa: Szloga Bácskogradis-
<ei AK 4:1 (2:0). I. oszt. bajnoki, bíró: 
Csőrei«*. Szép időben, nagy közönség 
előtt játszott a két csapat. A Szloga 
lladlcr révén már az ötödik percben 
megszerzi a vezetést, sőt hálom pere 
múlva ugyanő újabb gólt ér el. t. rád iá­
éi meglepi a hirtelen kapóit két gól. 
EHentániaJárókkal kísérletezik, de a 
félidő végéig újabb gól nem esik. Szü­
net után a BAK erő* iramot diktál iö- 
lénybe k kerül, s a ti. percben Uszlő 
gólt rúg. A gradiotei fölény tovább tart. 
de a szloga eredményesebben játszik 
s a 11 percben Nagy megszerzi a ka­
mraiak harmadik gólját. Változatos 
mezőnyjáték közben, lassan kanizsai 
fölény alakul ki « a 20. percben Had 
ler megszerzi a Szloga negyedik gól­
ját. Csoszicd jól bíráskodott.

A novlszádi ifjúsági 
bajnokság sorsolása

Szeptember 26: Karagym gye Mak­
kal ;. Vojvod-tM -Radnicski, Karagym- 
gye pálya.

Október 3: Makkabi -X AK. Kara 
gvorgye NKK, Kara.gyorgye pálya.

Október 10: Vojvodina- Karagydrgyt 
Makkabi Radnic-ki Karagyorgye pa-

' Október 17: XAK Kaiagyorgye,NAK 
jvilva. ...

Október 24: XFK --Radmceki. NAK- 
Volvodino. XAK pálya.

Október 31: Makkal) - XFK. Kara- 
gvorgye- -lbirltiie-ki.

November 6: \ ojvodina Makkabi,
XAK XFK. XAK pálya.

----- •------

Biróküldés a noviszádl alsrövetség- 
ben szeptember 26-ra: \ ojvmlina 
Máesva Ml’.oievivs-. Makkabi—Rtulnw«-
ki Dollies. Teszi:! -Szlávia Mladeti”- 
,-ir.fl VEK -Trgovaoski Tamas. Isztra 

ITipid Weinberger. C.ragyaiv-zki-- 
X AK Sztefánovios, ZsSK—Szloga Szó- 
Jt-r, Tátra Szlovaeekt Kanazir, Stij- 

Borac Komlos, Fruakagorae—Ce­
ment Tőnek*. Radar—Stefanik _ Dvot- 
zvik. Indiiiaj Sportkiul)—Radiueski B<>- 
gyanac, SztraMÜovo—Zrinyazkt Popo- 
vies Nikola. Jugovic« Hajdúk Katan- 
-zki PSK -4 (bilié* Momtmv. Lit varak. 
Sportklub Tvgovaeeki Petrovies Petur 
Podrinje Zanatiija (.Sábád Jovauove- 
Gyorgye.

A beográdi országos tenisz bajnoksá­
gok során feltűnő gyengén ezerepcllck 
a magyar versenyzők. Az utoteó re­
ménység. hogy cectieg a párosve.r- 
-enyt niegnyeiík. fürtthenn-nt, tuen ■' 
Dalios—Ferenczt pár vereséget r-znive- 
ileit a döntőben a jugoszláv Kukulye- 
Vies—Miiive pátiéi. A vigaszver,seny- 
ht-n is kikapott Dalk* Radovaitov es­
tél.

A Jugoszlávia Csehszlovákia
sőz*-- najein, október tt-án, Ptaga 
Zagt eb s'étroeok U. zötti merki-zésí ren­
deznek Zaiírebban.

Letiltották a bécsi Admira londoni 
rzeroplését. Az «*-/.’i , tirb.' eZo-.el- 

megnmadta. a jjú.ékengcdvly meg­
adó-át ,V i-jx az Admira kénytelen lesz 
fi,.i elleni mérkőzést lemon-dan . 

\/. ősz:íak z*a e'i-eg ezr a bú ártiztili, 
a;-/.,! imb kulj.i, hogy az Admira jelen- 
Tgi gyenge esaputávai nem rcprozen- 
tálha’:a az igazi osztrák futba'lklasz-

Skoda, az a.pa ut 11 i Zzvezde kitűnő 
ív-,a‘ára Odzs ívna lviltöz'ill es Vital) 
mini xakVz nii, hogy az OSC esapaM- 
ban fog játszani.

iái
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fl TEKÉZO SPORT HÍREI
Biróküldés a noviszádi l>ajnoki mér­

kőzésekre: Szeptember 2:1: X'.VK lie* 
rak'es, Lira pálya, bíró PaulovieF; — 
-zept ember 2r,: 11,-rakles—Zrinyeekv 
Rau er yúlya. bitó l>ries--ler; —_ eeop- 
--nlber 27: Ki i.mer—Gvazyansí*i. Kőit 
pálya, bité. Parit-ek-.s: Frulisinn Kef.i- 

Dauer fiálya, bitó Szerencsés; — 
szeptember 28: Zmajevác NAK. Bauer 
•úlya. bitó Farkas. .Innak Napred, 
Vugriu pálya, bíró Wav.k. .lellaeic,- - 
//rinyszki. Frankopan pálya, bitó Di­
mitrov; — szejdember "29: Strffirók— 
Zselveznic-sár. Dauer irálya. Wró Pgn- 
zes; Zv ezda—'1 le rak h-o. Banor-páJya.
bíró llubori. Za.notiia—Kramer. Kod 
pálya, bitó Takács; — szeptember :>0: 
\-\K Szloga. Lira pálya, btró (Vdd- 
rnann. Vénát—Borbélyok, l-'ttlöp p > ,*■ 
bíró Fodm'. — Einülksi-g.

A novlszádi Hérák 1* kérj az alant 
f, ’sorolt játékosokat, hogy csütörtökön 
esie 8 órakor jelenjenek meg a XAK 
pályán (Lira vendéglő): Zvara, bev-ibt- 
nor. Sziták, Varga 1. Gyitriteevi'.-fl, Rés­
nyák. Kukuv.«'ka. Miehliez, Szikies, Fe­
hér, Csorba. Szik a G Pancsevii*.

Dijnzásos versenyt rendez a noviszá­
di Radnicski. A noviszádi ILkI ni estki 
:;ugliet-'iiif-iata szombat este S órától éj­
id 12 óráig tv \ inánufi dólrlőtt fél 9- 
tői este ló óráig dijuz/áaos kugliver* 
-enyt rendez térliak es hölgyek t-*zá- 
mára a Kon-pályán. Benevezni szom­
bat este 8 óiá ól este fél 10 óráig le­
hel. \ helyezettek köziét íöhli ér-lékixts 
dijat oszlanak ki.

I II---------------M,—.mst'siwiiin, ■:
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Kilenc év Ala az idei év íulfosüiían 
voll legkedvezőbb a magiiarországl 

munkapiac belyzele
\ termelés loi>b, mint tíz év öla bármikor
Budapest, szeptember hó I időszakában minden egyes hónap

A Magyar Statisztikai Szemle 
most megjelent számában rendkí­
vül érdekes adatukat találunk ar­
ra vonatkozólag, hogy a magyar- 
országi munkapiacon az utóbbi 
időben milyen nagyszerűen javult 
a helyzet. A folyóirat kimutatása 
szerint az elmúlt kilenc év során 
a július havi munknnélküáek szá­
ma volt a legkisebb. A munkapia­
ci feszültség tetőpontjához, 1932 
júliusához képest a munkanélküli­
ek száma már több rinnt 52 száza­
lékkal hanyatlott. <
A folyóirat megállap.tja, hogy a 
munkapiaci feszültség lényeges 
enyhülésében a megjavult gazda­
sági helyzetnek van nagy oka, e- 
zcnkiviil azonban számításba kell 
venni azt a szerepet is, amelyet a 
Ikercső rétegbe kerülő háborús 
születésű gyengébb évjáratok ját­
szanak.

A szociáldemokrata és a ke rész- 
lényszocialista szakszervezetek jú­
lius végén már mindössze csak 
J3.984 munkanélkülit mutattak ki, 
1.8 százalékkal kevesebbet, mint 
az előző hó végén. Egy év lefor­
gása alatt a szakszervezeti mun­
kanélküliek száma 8.6 százalékkal 
esett és annál csak az 1928 évi jú­
lius havi volt kisebb, amikor is a 
szakszervezetek 13.117 munkanél­
külit tartottak nyilván. Hogy a 
válság lezajlása óta bekövetkezett 
javulásról tiszta képet nyerhes­
sünk. megemlíthetjük, hogy

a válság tetőpontjának évében, 
1932 július végén a munkanél­
küliek száma 29.237 volt. Ez 
időponthoz képest tehát a 
munkanélküliség az idei júli­
us hó végéig 52.2 százalékkal 

hanyatlott.
A hó végén kimutatott munkanél­
küliek 85.8 százaléka férfi, a töb­
bi pedig nő volt. Foglalkozás sze­
rint csökkent a munkanélküliek 
száma az előző hónappal szemben 
az építőiparban, a bőriparban, a 
szellemi munkásoknál, végül pe­
dig a vasiparban. Ezzel szemben a 
szállodai és éttermi alkalmazottak 
nál, a ruházati iparban, az élelme­
zési iparban, a faiparban s végül 
a -okszorositó iparban emelke­
dett a munkanélküliek száma.

A magyarországi széntermelés 
magas szinten mozog s jelen'ős 
százalékos arányban múlta felül a 
megelőző évit. A barnaszén ter­
meié-e lényegesen erőteljesebb 
mint. volt a megelőző gazdasági 
fellendülés tetőpontjának idején. 
A finomításra való nyers vas ter­
meié- a tavalyihoz képest majd­
nem 40 százalékkal emelkedett. A 
július havi termelés az elmúlt 10 
évben újabb tetőpontot jelez, te­
hát az 1929. évit is meghaladta. 
Idényszcrii behatásokra az elek­
tromos áram termelésben nem kö 
vetkezett be ,lényegesebb változás, 
a motorikus cé'okra elosztott lí­
rám mennyisége azonban igen je­
lent (ás méretű emelkedést ért cl az 
egy ev előttihez képe t.

Mind a kőszén, mind a barna­
szén termelése az év eddig lefolyt

ban lényegesen magasabb szin'en 
mozgott a múlt évinél. Kőszénből 
821 ezer métermázsa ju'iu ban a 
magyar termelés, ez az előző ha­
vit 9.7 százalékkal a múlt évit 24.6 
százalékkal múlta felül.

A Julius havi kőszén terme'és
még az elmúlt gazdasági fel­
lendülés tetőpontján sem érte 

el ezt a szintet,
mert 1929 azonos hónapjában is 
mindössze csak 725 ezer méter­
mázsára nigott a termelés. Barna­
szénből 5.7 millió métermázsát 
produkáltak a magyar bányák, kö 
zel fél millió métermázsával töb­
bet, mint az előző hónapban é 
kereken 900 ezer métermázsá", al 
többet, máit tavaly. 1929 júliusá­
ban a termelés 5.2 mi'lió méter­
mázsára rúgott. A jelenlegi gaz­
dasági fellendülésben tehát a szén- 
termelés lényegesen erőteljesebb, 
mint volt a mege'őzőben.

A vasérc és a vassalak termelé­
se közel az előző havi szinten moz 
gott. A múlt évihez képest azon­
ban itt 0.8 százalékos hanyatlás 
mutatkozott. A finomításra való 
nyers vasból kereken 12 ezer mé- 
termázsdval kevesebb a magyar 
termelés az előző havinál, a múlt 
évit azonban több mint 90 ezer 
mázsával haladja meg. Annak el­
lenére tehát, hogy a konjunktúra 
fellendülésnek már igen előrehala­
dott időszakában vagyunk, a ne­
hézipar alapanyagát szolgáltató 
vastermclés még mindig elég ma­
gas szinten mozog. A julius havi 
257 ezer tonnás vasérc és vas-alak 
termelés mindössze 31 ezer ton­
nával maradt el az 1929. évi mö­
gött. A finomításra való nyersvas 
318 ezer métermázsás termelése 
ellenben az elmúlt 10 évben az 
1929. évi julius havi 315 ezer mé- 
termázsás termelést sem véve ki, 
újabb maximumot jelez.

Csuka Zoltán

Ljubljana város 40 milliós hitelt 
kapott a postatakaréktól. Ljublja­
na város negyven millió dináros 
kölcsönt kapott a postatakarék­
pénztártól. A kölcsönnel a ljublja­
nai villamos vasutat fogják átala­
kítani.

Fogyasztási adómentes cukor a 
must édeskésére. A miniszterta­
nács aláírta a rendeletet a must 
édeskéséhez szükséges fogyasztási 
adómentes cuíkor kiszolgáltatásá­
ról. A borterme'ők a cukrot az 
idén is éppenugy kapják, mint ta­
valy.

— Szubotlca és környéke hajó­
állomást kap ... A kaniz-ai hajó­
állomás főnöke kérte az illetékes 
hatóságokat, hogy a szuboücai 
országutat a hajóállomásig épít­
sék ki, hogy Szuboticáról és kör­
nyékéről kitűnő ut vezessen a ka­
nizsai hajóállomásig. Ha a köves­
ül tői a hajóállomásig tartó rövid 
szakaszt kiépítik, akkor Szubotica 
és környéke a Tiszán is igen köny- 
nycii cs olcsón szállíthat teherárut.

Mézexport vásár Békéscsabán.
Budapestről jelentik: Vasárnap, 
19-én volt a második mézexport- 
vásár Békéscsabán. Felhozatalra 
került 11 vagon méz, azonban el­
adások nem történtek, miután a 
hosszas tárgyalások a megjelent 
kereskedőit és az eladók között 
nem vezettek eredményre. Ugyan­
is a kereskedőik a külföldi árak 
alapián nem tudtak többet adni 
95 fillérnél, viszont a termelők 
nem voltak hajlandók méztermé­
süket ezen az áron értékesíteni és 
1.10 pengőt kértek, hivatkozva 
az idei kevesebb termésre, az ál­
talános drágaságra és nem utolsó 
sorban a méhviasz nagymértékű 
áreme lkedésére. A kereskedők és 
a termelők között olyan nagy 
volt az árdifferencia, hogy min­
dennemű áthidalási kísérlet meg­
hiúsult, üzlet nem jött létre.

Magyar szőlő Ausztriában. Bu­
dapestről jelenőik: Magyarország 
szeptember 15-től szeptember 30- 
ig 15.000 mázsa sző'őt exportál 
Ausztriába.

Uj világcsoda: város, ahol sen­
kinek sem kell kölcsön. Newyorfk- 
ból je'entik: A newyorki lapok 
irigykedve írják meg, hogy Sce­
nery Hill pensylvúniai város az e- 
gyetlen a vi’ágon, amelynek lakói 
nem szoru'n-ak kölcsönre és a vá­
ros egyetlen bankja kénytelen 
lesz üzemét beszüntetni. A pénz­
intézet felügyelőbizottságának je­
lentése beszámol arról, hogy a 
bank betétállománya egyre nö­
vekszik, de nem tudja gyümölcsö- 
zőleg forgatni, váltótárcája üres, 
senki sem kér a banktól kölcsönt.

—o—
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BEOGRAD! ÉRTÉKTŐZSDE 
Devizák: kínálat kereslet dinára .han

— Szeptember 21.
London (egy font) 216.79—214.73, Pa­

rit- <100 frank) 147.SÍ —140.37, Newyork 
'190 dollár) 4343.56—4307.25, Genf ‘(100 
svájci franki 1003.52- -990.45, Milánó 
(100 lira) 230.78—227.70, Prága (100 
csk) 152.61—151.54, Amszterdam (100 
boll. írt A 2110.26—2395.66, Berlin (100 
márka) 1753.90—1740.03, Bées (lOOschil 
iing) magánkliring 848.82—83S.82, 
Brü-szel (100 belga ír.) 735.52—730.45. 
Szaloniki (loo drachma) 30.34—29.64, 
Varsó (100 zloti) 826.22—819.72, London 
magánkliring 238.80—237.70, Berlin ma­
gánk li ring 1202—1272.

Állampapírok: 7" Vo* beruh Iz.isi k.d- 
Cf-n kötés 91, 7" o-os Hip. banka köt­
vény — 100. 8° o-os külföldi kölcsön 
95.>0—05, kötés 95 50, 7%>-os külföldi 
kölcsön 86.25—85.75, kötés 86.2,3—86. 
2 és fél •/«.ms Itatna Steta 414—412.50. 
bő lés 112, d" o-n.s bégluk 2500 tlinárw 
‘ 6.50—16. köteti 76 25, 6°.'o-Os bégluk
5000 dináros — 77.75, 66A.-os dalmát 
agrár 5000 dináros — 75.50.

Részvények: Narodna Banka 7600— 
7550, Agrarna Banka — 199.

N0VISZADI TERMÉNYTŐZSDE
Búza 78/79 kgos 2%-os, bácskai No- 

viszád környéki 177—179, Szombor 
környéki 176—178, középbácskai és fol- 
subáct-kai 177—179. bácskai tiszai 181- 
183, tiszai uszály 183—185, bégai u- 
szdy 182 1st, tiszai csatorna uszály 
181—183, felsflbánáti 179—181, délbá­
náti 173—175, tizerémi 177—179, szla­
vóniai 178—189. Itozs bácskai 166—168 
Árpa bácskai 63/64 kgos 127.50—13(1. 
szeréini 127.50—130, bácskai és szere­
lni tavaszi 66 kgos 167.50—172.50, bár« 
kai tavaszi 67 kgos 175—177.50. Zab 
112—111. Tengert bácskai és sznrémi 
96—98, bánáti 93—95, uszály 98—100 
búzaliszt nullás gg éti g 275 -285, ket­
tes 255—265, ötös 235—245, hatos 215 
225, hetes 175—185, nyolcas 127.50—

132.50, szerétni é« szlavóniai állomás­
ról nullás gg és g 270—280, kettes 2.50 
—260, ötös 230—210, balos 210—220 
hetes 170—180, nyolcas- 127.50 1:12.50! 
Buzakorpa jutazdákokban bácskai <r>_ 
91, tiZClémi 92—94, bánáti 89—91, (|. 
Izsákokban uszályból 93—95. 1-ehör.
bab bácskai és serémi 2%-os zsák nél­
kül 205—207.50, uszály áru zsák né’kiil
207.50—210. Sertészsír 25 ki kV ’’óik­
ban brutto nettóért 1150—1160. Irány, 
zat: kukorica szilárd, különben nyu­
godt. Forgalom: közepes.

SZ0MB0R1 TERMÉNYTŐZSDE
Búza, bácskai és Szombor környéki 

J76—178, íclsöbáetikai 177—179, sz/avn- 
r.iai 177—170, szeré mi 176—178, Tisza, 
bácskai uszályból 182—184, Tisza, há! 
náti uszályból 182—181, felsöbánátj 
'78—ISO, bánáti-171—173, begai hajó. 
rakomány 181—183. Rozs, bácskai vas­
út 164—166. Zab, bácskai vasút. 112_
114. Árpa, bácskai 63 64 kgos 125— 
130, tizerémi 63—64 kgod 125—130, bács 
kai tavaszi 67—63 kgos 165—170. Ten­
geri, bácskai vasút prompt 94—96, hríi-s- 
kai fehér 9.5—97. Búzaliszt: Nullás gg 
é- g 275—285, kettes 255—265, ötös 
240—250, hatop 210—220, hete i7p._ 
i80, nyolcas 125—130. Korpa, prompt 
i'n—92. Irányzat: kukorica szilárd, töb­
bi változatlan.
■smmmmmwmHmmmmnmm

Tur ista hírek
ELŐKÉSZÜLETEK AZ OKTÓBER 

21-27-1 BÉCSI ÚTRA
A Putnik menetjegy iroda noviszá- 

di képviselete a Jugoszlávia és 
Ausztria közötti idegenforgalom ki- 
mélyitése céljából október 21. és 27. 
között Budapesten keresztül kirán­
dulást rendez Bécsbe. A kirándulás 
résztvevői kollektiv útlevéllel utaz­
hatnak. A rendezőség Bécsben olcsó 
szállásról és ellátásról gondoskodik, 
valamint több kirándulást szervez 
Bécs környékére. A kirándulásra vo­
natkozó összes közelebbi felvilágosí­
tásokat a Putnik menetjegyiroda 
fiókjaiban és a Fruska Gora turista 
egylet helyi szervezeteiben lehet 
megtudni.
KÜLÖNVONAT A BERLINI NEM­
ZETKÖZI VADÁSZKI ÁLLÍTÁSRA

A november 2. és 27. között Ber­
linben megtartandó nemzetközi va- 
dászkiállitásra a Putnik a dunabán- 
sági vadászszövetséggel együtt kü- 
lönvonatot indít. A különvonaton 
mindenki utazhat, még pedig együt­
tes útlevéllel. A kirándulás szerve­
zői olcsó lakásról is gondoskodtak, 
amennyiben napi 35 dinárért lakást 
és reggelit kapnak a résztvevők. 
Berlinben több kirándulást is ren­
deznek és megtekintik a nevezete­
sebb gyárakat. A különvonaton való 
utazás vadászok részére 670, nem­
vadászok részére pedig 720 dinár. Je­
lentkezni a Putnik és Fruska Gora 
fiókjainál, továbbá a dunabánsági 
vadász egyesületek szövetségénél le­
het.

KIRÁNDULÁS 
A FRUSKA GORÄBA

A noviszádi Fruska Gora turista 
egylet szeptember 26-án, vasárnap, 
társas kirándulást rendez a Fruska 
Gorába. A kirándulók vasárnap reg­
gel 5 óra 48 perckor indulnak a 
beocsini kiránduló vonattal. Beocsin- 
től gyalog mennek a kolostorig, on­
nan Oszovlyéra, ahol rövid pihenőt 
tartanak, majd a Crveni Csoton ke­
resztül Orlovácig, a vrdniki kula 
mellett Vrdnikre, onnan a szénbánya 
mellett Zmajevácra mennek. Este- 
leié indulnak Zmajevácról Raková- 
con át az állomásig, ahol 19 óra 57 
perckor felülnek a vonatra és 20. óra 
53 perckor érkeznek vissza Novis/ád 
ra. A kiránduló vonat jegyének ára 
9 dinár, gyaloglás 5 óra 50 perc.
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KÖVETKEZŐ ÉJSZAKÁN
K1SANTANT—MAGYAR TANÁCSKOZÁSOK GENEBEN 

Budapestről jelentik: Az »l!j Nemzedék« genfi tudósítója 
rint Genfben eddig még soha nem tapasztalt élénk eszmecsere folyik 

klsantant és a magyar diplomaták között A magyar delegáció 
Izátlása a Beau Rivage-szá.ló harmadik emeletén van. It, folynak 
azok a fontos megbeszélések — mondja a tudós5tó, amelyek előre 
láthatóan Írásbeli megállapodásokhoz fognak vezetni. Hétfőn Purics 
Bozsidár dr. párisi jugoszláv köve, járt a magyar külügyminiszter 
szaténjában, dr. Szubotics genfi megbízott kíséretében. A népszövet- 
^cgi közgyűlés alatt Kánya Antonescu román külügyminiszterrel és 
. román küldöttség más tagjaival tárgyalt.

A KÍNAI -JAPAN VISZÁLYRÓL TANÁCSKOZNAK GENEBEN 
Genfből jelentik: A Népszövetség általános vitája Litvinov be­

szédével voltaképpen be is fejeződött. Aga Kán nem rekesztette be 
ugyan az általános vitát, de délután öt óráig nem jelentkezett uj 
szónok. Így most már a Népszövetség vitája oak a bizottságokra és 
' miniszterelnökök és külügyminiszterek egymásközti megbeszélé­
seire szorítkozik.

Kedden délután még egy nagy eseménye volt a közgyűlésnek: ti 
órakor kezdte meg tanácskozásaitaz a 23 tagú bizottság, amelyet a 
Népszövetségi tanács a kínai- japán viszály megvizsgálására kije­
lölt.

HÁROMSZÁZ REPÜLŐGÉP BOMBÁZTA NANKING«)V 
Nankingból jelentik: Kedden déli 12 órakor mintegy 300 gép­

ből álló japán légi flotta jelent meg Nanking felet, é- megkezdte a 
város bombázását. Nanking nagy része lángokban áll. A Ivnai légi 
haderő megkísérelte, hogy felvegye a harcot, de ez a hde: ő\e 
szemben kilátástalan volt. A bombatámadás több, mint egy óra hosz- 
szat tartott.

Novibecsejen a vilhnyáram
megölt egy embert és két lovat

A hétfőesti vihar kidöntött etrv vManvp *nát 
és ez okozta a Szerencs Uenségel

Megdöbbentő szerencsétlenség 
történt hétfőn este Novibecsejen. 
A villanyáram megöl« egy embert 
és két Lovat.

Hétfőn este Hat óra tájban No- 
vibecsej felett hatalmas vihar vo­
nult el. A szélroham 

a járásbíróság és a Bálint test­
vérek üzlete közötti vidany- 

póznát kidöntötte.
A nyílt villanyvezeték a földre ke­
rült.' Ekkor haladt arra felé kétlo- 
vas kocsin

Kovács István 32 éves kocsis, 
a Ziegler fakereskedés alkal­

mazottja.
Már besötétedett és a kocsis nem 
vette észre az utón heverő villany- 
vezetéket. Amint a lovak a veze­
tékhez értek,

az erős áram pillanatok alatt 
megölte az állatokat.

A Lovak élettelenül rogytak össze

mire a kocsis leugrott a bakról, 
hogy megnézze, mi baja történt 
az állatoknak.

Alighogy földet ért, ö b érint
kezésbe került a vezetékkel és 

az áram azonnal megölte.
A szerencsétlenséget hamarosan 

felfedezték és z áramot kikapcsol­
ták, úgy hogy a szerencsétlenül 
járt kocsist dr. Szimics járási or­
vos megvizsgálhatta. Az orvos 
már csak a beállott halált a Lapít­
hatta meg. , .

A szerencsétlenségről értesítet­
ték a petrovgrádi törvényszéket, 
ahonnan bizottság szállt ki a vizs­
gálat megejtésére.

A tragikus véget ért kocsist fe­
leségén kívül három gyermeke 
gyászolja. Az eset szomorú érde­
kessége az, hogy Kovács István 
öccse tiz évvel ezelőtt szintén ha­
sonló szerencsétlenség áldozata 
lett.

tíamenicandl a Dunába 
narotf cöu ismereiien 

icrli
tíaceiee Iván kamenicai énekt&nitó 

jelentette a novwaWi rendőrségen, 
hagy KamenAca alatt a Dunán ngyi 
k osságnak volt a szemtanúja Bar,sieti 
ismeretlen férfit látott, a parton, amint 
elgondolkodva nézte a vizet, majt J 
telén oltiatároxással a eapkájat a v 
be dobta és fi ka vízbe ugrott- Nyom­
talanul eltűnt a hullámokban. A 
űreég megindrtotta az eljárást 
megállapítására. hogy ki "n2> 

tü*______

külföldi toz. de zárlatok

A dinár árfolyama: Budapest 7.60
-.95, Berlin 5.66-5.72. London 215T5.

Zürich: Beograd 10, Pária ^ ,4, I>on- 
don 21.58. Newyork 435.37,., I rufisz 

Milánó 22.925, Amszterdam->40..4.> 
Berlin 174.70. Béca 82.05. Prag«
Varsó 82.30, Bukarest 3.2o.

Bécsi sertésvásár, szeptember 21. - 
,elhajtó. «024 hús- * 5500 
Irányzat »irsertéAen ólénk. huwer 
tésben közepes. Arak: elsőrendű »r 
sertés 1.54-1.57, kivételen 1...8 öreg 
1.47-1.50, paraszt sertés !-*»• '-01. 
Vótelescn 1.63. hússertés ' 
schilling

— Figyelmeztetem azonban, kecl 
vés uram. hogy az elmúlott éjsza­
káról nem vagyok hajlandó beszél 
get ni...

— Nem ii> merném azzal kínoz­
ni.

— Valamint arról a férfiról 
sem, akinek ezt a győzelmes éj­
szakát köszönhetem . . .

— öróla sem kiváltóik beszél­
ni...

- Akkor rendelkezzék velem!..
A regényíró olyan zavarban volt 

hogy nem merte a kérdést felad­
ni, ami pedig már ott volt a szá­
ján. Nézte a leány fáradt, de nyu­
godt arcát, ártatlan tisztaságú 
szemeit és nem volt bátorsága ah 
hoz, hogy a kérdésben rejlő bur­
kolt gyanúsítással illesse.

Bobhoz intézte a szavait:
— Mégis önnek vau igaza, ked­

ves uram . ..
Miben? — csodálkozott el a 

néger énekes.
Abban, hogy ennek a kérdés 

nek a tisztázását egy kedvezőbb 
napra kel! halasztammik!

De most a néger énekes kérdez­
te:

— És ha elkésünk vele?
— Még mindig jobb elkésni, 

mint örökre tönkretenni mindent, 
felelte a regényíró.

A beszélgetés véget ért.
Sent Iti már nem akart és nem k- 

mert kérdezni semmit. Épp elég 
volt, amit megtudott és ennek az 
egyetlen kérdésnek a tisztázásával 
várhat.

Izabella ügyön nem erőltette, 
hogy Komád barátja miért kérte 
őt ide, amikor semmit nem kér­
dez, de nagyon fáradt volt és va­
lósággal örült, hogy nem kell be­
szélnie.

Bob lehajtotta a fejét.
Talán öt érintette a legfájob­

ban a dolog, mert úgy érezte, 
hogy Izabella nem volt teljesen 
őszinte hozzá ... A regényíró sza­
vait nincs joga kétségbe vonni ... 
Ha pedig igy áll a dolog és Iza­
bella vőlegénye valóban menyasz- 
szonya fényképét találta meg azon 
az ismeretlen ezüst vitorláson, ak­
kor érthető, sőt bizonyos mérté­
kig menthető is viselkedése, amit 
eddig nem tudott megbocsátani ..

De ő is belátta, hogy ezt a kér­
dést ma nem szabad feszegetni.

Épp az ellenkezőjét érnék el ve­
le, mint amit akarnak. Szegény 
leányt újból olyan súlyos állapot­
ba kényszeritenék, aminek ismét 
á julás lehet a következménye. Nem 
is beszélve arról, hogy egyszerű­
en megköti magák lővén azt, 
ho-gy tovább vallatják és nem haj- 
andó válaszolni...

Rozita jött az asztalhoz. 
Félénken arra kérte Bobot, hogy 

ölytassa az éneket, ment a vendé­
gek már türelmetlenkednek.

—Igen, megyek már, — felelte 
a néger énekes és telállt.

Mind a ketten búcsút vettek a 
regényírótól és visszamentek a ze­
nekar előtti helyükre.

Senthi még néhány percig ma­
radt* aatáu fizetett.

Azt hiszem, holnap újra 
vök, — mondta Rozitának.

— Legyen szerencsém, de egye­
dül, felelte a tulajdonosnő.

— Nyugodt lehet... Ha jövőt 
feltétlenül egyedül jövök, mon­
dotta a regényíró és távozott. 

Gyalog ment a szállodáig. 
Elgondolkozott azon, amit Bob­

tól hallott. Úgy érezte, hogy helye 
sen cselekedett, amikor idejött. A 
titokzatos dolgok nagy részének 
rejtélyét sikerült megoldania.

És most már bízott abban, bog\ 
az utolsó, legfontosabb rejtély meg 
oldása is sikerül.

Az ezüst vitorláson talált fény­
kép rejtélyének megoldása!

Nesztelenül nyitott be a szállo­
dai szobába.

Boldogan állapította meg, hogy 
Kon rád nyugodtan alszik .. . Lám­
pát nem gyújtott, hogy fel ne éb­
ressze ... De a szabályos lélek zés 
teljesen megnyugtatta ...

Levetkőzött és ő is lefeküdt.
- Holnap, ha minden jól megy, 

akkor------
Boldogan mosolygott és gratu­

lálni szeretett v-olua magának az 
ügyességéért.

Hamarosan el is aludt.
Reggel volt már, amikor feléb­

redt.
Meglepetve látta, hogy Komád 

nem fekszik az ágyban.
Teljesen felöltözve, az egyik szé­

ken ült és cigarettázott.
A regényíró rákiáltott:
— Kedves barátom, önnek nem 

lett volna szabad felkelnie!

A BOLDOGSÁG SZIGETÉRE ...

esKoorád fáradtan mosolygott 
nagyon halk hangon kérdezte:

— Aztán miért nem lett volna 
szabad felkelnem? . . .

Senkii felült az ágyban é 
válaszolta:

— Azért, mert . .. mert 
... az orvos megtiltotta!

— Orvos?... Megtiltotta?

u gv

mert

Hi-

fogja
vissza

jár-

Nekem?... De llát miért . 
szén nem vagyok beteg!

— Azt majd az orvos 
megállapítani! vágott
Senthi Dionizosz

Korvrád felállt a székből és 
kálni kezdett a szobában.

— Nézze, kedves barátom, — 
mondta nyugodtan, de nagyon ko­
moly hangon, — semmi értelme 
annak, hogy tovább komédiáz 
z.unk!...

— Bocsánat, én nem komédiá- 
zoml..

— Maga épp olyan jól tudja, 
mint én, hogy mi történt!...

A regényíró védeni próhiitLi a 
maga álláspontját:

— Tudom ... és éppen auaért .. 
különben is az orvos...

— Azt is tudnia kell, — vágott 
a szavába Konrád, — hogy orvos­
ra semmi szükségem!.. Az én be­
tegségemen orvos nem tud segí­
teni .. . Ezt éppen önnek, a világ­
hírű regényírónak, meg kell érte­
nie ...

_ Igen . . . igen .. . de azért mé­
gis. kedves barátom .

(Folytatjuk), __J
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Telefon 21-93 APOUO Telefon 21-93

MA Előadások 5, 7 cs 915 órakor

Ali H fl
Fodor László regénye nyomán. — Főszereplők:

Lorelle Joung és Franchol Tone
A következő fii műnk: Műrla nővér

©PHOT M©E0 Előadások kezdete: hétköznap 5, 7 és 9’1Ö, 
vasár- 6s ünnepnapokon 3, 5, 7, 9’15 órakor

MA

Lázadás a „Baunty“ hajén
Főszereplők

Clark Gable és Charles Lauhten

Iflirdelanénij
a munkástözsdei járulék emeléséről.

A fczociálpolitikai és küzvgéti/.sé"üe\ i 
miniszter 1937 augusztus havában Siti. 
szám alatt a központi bizottság indít­
ványára a munkaközvetítésre vonatko­
zólag a következő határozatot hozta: 
1937 szeptember Mól kezdődőié" — to­
vábbi intézkedésig — a munkástőzsde 
járuléka az 1922 május 4 l ón hozott 
iLunkásbiztositói törvény alapján elő­
irt munkásbizlo-liúi illeték egyötödét, 
illetőleg busz százalékát teszi ki.

Erre a járulékra vonatkozólag amun- 
káebizlosiiásról szóló törvény Vili. fe­
jezete érvényes azzal, hogy a munkás­
tőzsde járulékának fele a munkaadót, 
fele pedig a munkást •alkalmazottal) 
terhe:;. Ez: a járulékot a központi mun- 
késhi '■ s > ítézel. c olt g annak 
helyi szervei hajtják be a munkásbiz- 
tositó illetékkel együtt.

Eszerint 1937 -szeptember 1-től vala­
mennyi munkaadóra kivetik munkás- 
tőzsde; járulék óimén a hefegsrgélyző- 
re fizetőt: összeg egyötödét, illetőleg 
busz százalékát.

Ez u rendelet a Jugoszláv Király -ág 
Hivatalt e La] . 1937 augusztus 31- 
é'ii megielen* 190-iki számában jelent
meg.

A fentiekről értesítő nek a noviszá 
di munl<á.'l>:ztositó területén élő m.r: 
kaadók és munkások (alkalmazottak), 
hogy azok”; tudomásul vegyék.

A novisz.all kx-rülf.i uiunkásbiztosi- 
tó irodáj’.bő'. 1987 szeptember 21-én, 
214Iá/1937 szánt 3160

APROIIIIDETISEM
úgy hétköznap, mint vasárnap egy szó V— dinár, NAGY BETŰS 2' — dinár 
A legkisebb apróhirdetés óra 12'— dinár. Hirdetéseket a másnapi lapra délután 
3 óráig, szombton déli 12 óráig veszünk fel. A hirdetési adó a hirdetőidet terheli

URANIA KINO Előadások; köznapokon 5, 7'15 cs 915 órakor 
„ vasárnap 3, 5, 7.15 és 9'15 „

Csak 2 napig SHIRLEY
TEMPLE a kis lázadó

ALI AST KURFS
Géplakatos-segéd, s..ffor. e:zivógáz é> 

Dici ci-motor kezeié« iliez értő I iaia < i 
kon -. C.'m n 

.51') 1
1 ?r október 1-ro állást

ív I A I) O
Góré. 120 métermázsa befogadó ké­

pességgel, Xovi.-zádon, Milenka Grkieea 
2.5 szám alóli (DctiTinara) kiadó. .5112

ffiegírhezeíí 
a hírneves 

grafológus és 
tenyériós

JSABE
aki mindenki tenye­
réből kiolvassa múlt­

ját, jelenét és 'övölét. Fogad naponta 
9 — 12 és 2—7 óráig Növi szádon. Carin- 
szka ucca 7 szám alatt. Csak néhány 

napi? marad Novisiádon !

K F R E SIET

tiUirmeKheiengiiét
készít

LINGERIE
Rcsch Károlyné fehérnemű S2a- 
lónja, SzOlllbor, a vasúti parkkal szemben

ELSŐRENDŰ

tűzifa
a IECS3SL2 csak

Két diákot az iskolaévre elvállal tel 
K-s ellátásra rszigunt felügyelet mellett 
Kenedieh Károy. Szubotiea. Slross- 
mayor 11. 1(32

Raktármunkás biciklivel azonnal fel­
ét étik. Bratva Cscllkovice, Novisztid,

Zeelyeznicska 51(12

13—14 éves fiút újságol adásra kere­
sek. Jelentkezni: Bratya Ribnikara ű, 
délelőtt <>—11 óráig.

Női és férfi divatszakmában jártas 
önálló eladó leány vagy fiatal segéd
felvétetik. Landsman Adolf. Noviezúd.

5163
Gyermektelen házaspár felvétetik, az 

ember kocsisnak, az asszony mindenen 
cselédnek. Ugyanolt egy szerbül és né­
metül beszélő idősebb lány ti és fél 
éve« fiúcska mellé október 1-ro keres­
tetik. Jelentkezni: Unja Bartua 52.

510 i

Hossz Etilöp
laHcreslfcilonél haplialö

Mmsztiü. Oi»or 446 szám
Megrendeléseket clogad Silovacska
ncca 28 szám alatt is. - Elsőrendű, 
gyors kiszolgálás ! Pontos sn 1 y!

Kifutófiut, saját biciklivel, azonnal 
felvesz Kardos hirdetővállalat. Kr. Pe - 
ra IT. 2.5. 5161

Textil-segéd, jó megjelenésű, ügyes 
e'adé, nagyobb városba azonnalra vagy 
későbbre felvétetik. Csakis fényképes 
ajánlatok jönnek tekintetbe, fizetési 
igények megjelölésével. „Kellemes kül­
ső" jeligével a kiadóhivatal további!.

51,57

Rendes kifutófiu saját kerékpárra!
' .'élctik a Licht trafikban. 5160

Nlpakombin
muslkonzcrvalbszer. amelyifil a must I óví£ édes marad, Kapható
IHOSCtSetK O 4PT Z« - $5E«l*»Of<ÍCO

■

Még ma is könnyebben és jobb „ 
■ást nyerhet az, ki mérlegképes köm- 
velővé képezted ki magái. Tanúin 
szándékozók forduljanak Borbély | a 
jós könyvszakértőhöz, Xovi.-zúd, Por',,, 
fiók Tó. Lakás Nikola Tesla ul. 20. u
______________________4t)0i

Egész éven ál
élvezhet

édes maslol,
ha azt

MPAMOMBIN A II. vei
konzerválja.

NIPAIWlíilN A/ll
használata egyszeri), meg­

bízható és ártalmatlan.
Használati utasítással szántja

„RB0íGSer\ Zagreb
Dnkijauova ulica br. 1.

Használatát engedélyezte a népegészség- 
ügyi cs a/ clilno ítiéai miniszter um.

«*>

Haja fényét, fiatalságát biztosítja 
haját tisztítja. táplálja, incgetiSsiti a 
kipróbál lan kitűnő Orient Henna Sam­
pon. összes szak üzletekben 12 sziliben 
kapható. Győződjél-; m"g i'-vlálaío? 
itatásáról! Postai .szétküldés \ Blunt. 
Szubotiea 107. (

KÜLÖNFÉLE

BatOrMr krul,dc< n*v? CraÉSIia

Főraktárak:
Zagreb, Juriäiccva ul. 3. Dubrovnik Skoplje
Suéak Kotor Biharé
Slbenik Banja Luka Retrlnja
Spdt Tuzia «S33

1 diesen elsőrendű kiszolgál s, rendelések rajzok után

Sírni cs Nm Becci
közötti

autóbuszjárat
menetrendje:

hidd
Sztári Becseiről

515
i*30
945

1330
15*30
18 órakor

Indul
N’ovi Becseiről

0
9
15 30

15 
i 7
1930

A tehnikai középiskola 4-ík osztályú 
riogató szegény, jó tanuló diák vállal 
leóbb középiskolai diákok és inesier- 
'/.sgaiít készülő építész munkások ok­

ulását ' szerény il i iaz,V vagy lakás 
'Iá:5. ellenében: Fim a kiadóban. 

___ __________ 516$
SüTÉT NAPOK közelednek, — gondos­

kodjék jó szemüvegről
<ENEl>

nzakoptikusnál kap. Novisad Suboticn

Fizessem elő &
díecrc^ell UfSÁ-rvrei

Uredntstvo i admini«tnMÍi> 
Szerkeest6s6<- és kiadóht—*sl t

Novlsxád, Kr. Petra If. pn -1*
Teleon: 21-37, éjid 20-9*
Felelős kiadó , Andvee De«6 

» MíHmw -«ti Blaaeek Ferenc
Prclplata — Előfizetés:

Egy bóra » • .................. 28'— dinár
(kihordó útján 30 din,)

Három bóra ....... 80'— dinár
tkihordo útján 86 din.)

Félévre............................160'— dinár
(kihordó útján, 172 din.)

Izlazi svakodnevno - Megjelenik naponta 
PoSt.eekovnl raciin — Postacackksxámla: 

Zagreb, 46,692

Nyomatott az Uránia nyomdai mtilntézct és kiadóvállalat kőrforgőgópén, felelős nyomdavezető: Frank József, Kralja p.
otra II. (l'titoski put) 50.


